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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Τη σηµερινή εποχή, όπου οι επιχειρηµατικές συναλλαγές έχουν διευρυνθεί 

παγκοσµίως και διευκολύνονται µε τη χρήση των σύγχρονων ηλεκτρονικών µέσων, 

το φορολογικό σύστηµα προσπαθεί να εκσυγχρονιστεί καταλλήλως και να 

ακολουθήσει όλες αυτές τις αλλαγές. 

Σε αυτά τα πλαίσια έχει θεσµοθετηθεί από το 1992 ο Κώδικας Βιβλίων και 

Στοιχείων, ο οποίος στην ουσία περιλαµβάνει όλους τους «κανόνες» λειτουργίας µιας 

σύγχρονης επιχείρησης ανεξαρτήτως νοµικής µορφής προκειµένου να εξασφαλιστεί 

νοµιµότητα και εγκυρότητα σε όλες τις επιχειρηµατικές συναλλαγές. 

Συγκεκριµένα όσον αφορά τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις, αυτές δηλαδή που µε 

βάση τον ΚΒΣ εντάσσονται στη β’ κατηγορία βιβλίων, οι φορολογικές αρχές της 

χώρας έχουν ακριβώς ορίσει µε τις ισχύουσες διατάξεις τα βιβλία που πρέπει να 

τηρούνται και τα στοιχεία που πρέπει να εκδίδονται, προκειµένου αυτές να είναι 

συνεπείς στις φορολογικές τους υποχρεώσεις. 

Επιπλέον µε τα παραπάνω, οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις καλούνται να 

συνδράµουν στο καθεστώς του Φόρου Προστιθέµενης Αξίας που επιβάλλει το 

ελληνικό κράτος σε όλες τις συναλλαγές και να το αποδώσουν σε αυτό, παίζοντας 

ένα «εισπρακτικό» ρόλο, ενώ ταυτόχρονα υπάγονται και στους νόµους φορολογίας 

εισοδήµατος ως προς τα κέρδη που αποκτούν κάθε χρόνο. Οι άµεσοι και έµµεσοι 

φόροι αυτοί αποτελούν και τα κύρια έσοδα λειτουργίας του ελληνικού κράτους για 

αυτό και η επιβολή αυτών συνδέεται µε την εφαρµογή των διατάξεων του ΚΒΣ. 

 

Στην παρούσα εργασία, θα γίνει προσπάθεια να περιγραφεί το θεωρητικό 

πλαίσιο των διατάξεων που διέπουν τις συναλλαγές και τη φορολογία των 

µικροµεσαίων επιχειρήσεων. Επίσης θα παρουσιαστούν τα συµπεράσµατα που 

προκύπτουν από την πρακτική εφαρµογή τους σε µια επιχείρηση µίνι µάρκετ ως προς 

την επίτευξη των σκοπών που τους διέπουν. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι 

Εισαγωγικές Έννοιες ΚΒΣ 

 

1.1 Ιστορικά στοιχεία – θεσµοθέτηση ΚΒΣ 

 

Από τη δεκαετία του ’90, όπως εξελίσσονταν µε ταχύ ρυθµό οι οικονοµικές 

συνθήκες, γρήγορα διαπιστώθηκε από το Υπουργείο Οικονοµικών η ανάγκη για 

θεσµοθέτηση κανόνων και νόµων που να διέπουν τις καθηµερινές συναλλαγές των 

επιχειρήσεων και των φυσικών προσώπων, για την εξασφάλιση της διαφάνειας των 

δοσοληψιών αλλά και τη θέσπιση και εφαρµογή των φορολογικών µηχανισµών. 

Σε αυτή τη λογική µε το Προεδρικό ∆ιάταγµα 186/1992, θεσπίστηκε ο Κώδικας 

Βιβλίων και Στοιχείων ( ΦΕΚ 84 Α' Κ.Β.Σ.), τα άρθρα του οποίου ορίζουν ρητά τις 

υποχρεώσεις και τα δικαιώµατα των επιτηδευµατιών, σχετικά µε την τήρηση των 

Βιβλίων και την έκδοση των Στοιχείων για την εκπλήρωση των φορολογικών τους 

υποχρεώσεων, δηλαδή για κάθε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που εµπορεύεται, 

ανεξαρτήτως νοµικής µορφής, προκειµένου να υπάρχει νοµιµότητα στις συναλλαγές 

και να αποδεικνύονται µε αντικειµενικό και αδιάψευστο τρόπο. 

Εν συνεχεία και λόγω της τεχνολογικής ανάπτυξης που πλέον διέπει τις 

συναλλαγές και συµβάλλει στην πιο γρήγορη και αποτελεσµατική ολοκλήρωσή τους, 

κρίθηκε αναγκαίο να υπάρχει ένας ιδιαίτερα «σύγχρονος»  και απλός ΚΒΣ, που να 

ακολουθεί αυτού του είδους τις συναλλαγές. Εποµένως ακολούθησαν διάφορες 

αναθεωρήσεις του ΚΒΣ µε τους  Ν.2523/1997, Ν.1809/1998, Ν. 38242/2010, ώστε να 

αποφασιστεί τελικά η κατάργησή του µε το άρθρο 15 του Ν.3888/2010 αρχής 

γενοµένης την 1/1/2012. Σαφέστατα, λόγω της σηµασίας του ΚΒΣ για τη νοµοταγή 

λειτουργία µιας σύγχρονης επιχείρησης, αναµένεται από το Υπουργείο Οικονοµικών 

µια νοµοθεσία που να τον αντικαταστήσει.   

 

1.2 Αντικείµενο του ΚΒΣ  

 

Ο ΚΒΣ αναφέρει τις υποχρεώσεις και τα δικαιώµατα των επιτηδευµατιών, όλων 

δηλαδή των φυσικών και νοµικών προσώπων – εταιρειών που ασκούν οικονοµική 

δραστηριότητα εντός της ελληνικής επικράτειας.  

Στην ουσία, ο ΚΒΣ απευθύνεται σε όλους τους επίσηµα και νόµιµα φερόµενους 

εµπορικής ή άλλης δραστηριότητας, καθορίζοντας µε σαφήνεια τον τρόπο µε τον 
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οποίο θα αποδεικνύουν τις συναλλαγές στις οποίες προβαίνουν και από τις οποίες 

έχουν φορολογικές υποχρεώσεις και δικαιώµατα. 

 

1.3 Υπόχρεοι σε τήρηση Βιβλίων και Στοιχείων  

 

1.3.1. Κατηγορίες νοµικών προσώπων – εταιριών 

 

Εταιρία ονοµάζεται η σύµβαση δύο ή περισσοτέρων προσώπων που 

υποχρεώνονται στην επιδίωξη κοινού σκοπού µε κοινές εισφορές. Οι εταιρίες 

παρουσιάζουν τα εξής χαρακτηριστικά: 

• Εταίρος µπορεί να είναι κάθε πρόσωπο, είτε φυσικό είτε νοµικό, χωρίς να έχει 

σηµασία αν το πρόσωπο αυτό έχει περιορισµένη ευθύνη ή όχι.  

• Οι συµβαλλόµενοι αποκτούν την εµπορική ιδιότητα, αφού η συµµετοχή τους 

στη σύµβαση µιας εταιρίας αποτελεί πράξη εµπορική.  

 

Στην Ελλάδα, οι εταιρίες διακρίνονται σε δύο µεγάλες κατηγορίες: 

� Τις προσωπικές, η οποίες χαρακτηρίζονται για την απεριόριστη νοµική ευθύνη 

των εταίρων τους µε το σύνολο της προσωπικής τους περιουσίας για τις συναλλαγές 

των εταιριών. Εδώ  ανήκουν οι οµόρρυθµες και ετερόρρυθµες εταιρίες, το κεφάλαιο 

των οποίων είναι χωρισµένο σε µερίδια µε απαγόρευση µεταβίβασης αυτών, εκτός 

εάν το καταστατικό αναφέρει διαφορετικά. Στην ουσία πρόκειται για την πλειοψηφία 

των επιχειρήσεων που συνθέτει την ελληνική οικονοµία αφού αναφέρεται σε εταιρίες 

µεσαίου οικονοµικού µεγέθους, τύπου «οικογενειακές». 

� Τις κεφαλαιουχικές, στις οποίες η ευθύνη των εταίρων – µετόχων περιορίζεται 

στην καταβολή της εισφοράς τους και δεν σχετίζεται µε το σύνολο των υποχρεώσεων 

της επιχείρησης προς τρίτους. Εποµένως, οι συνέταιροι αποκτούν την εµπορική 

ιδιότητα κατά  την ίδρυση της εταιρίας, χωρίς να προβούν σε εµπορικές πράξεις. Στην 

κατηγορία αυτή ανήκουν η Ανώνυµη Εταιρία, της οποίας το κεφάλαιο είναι 

χωρισµένο σε µετοχές, ελεύθερα µεταβιβαζόµενες και η Εταιρία Περιορισµένης 

Ευθύνης, της οποίας το κεφάλαιο χωρίζεται σε εταιρικά µερίδια, ελεύθερα 

µεταβιβαζόµενα µε συµβολαιογραφική πράξη. 

Όπως γίνεται κατανοητό, στις προσωπικές εταιρίες κεντρικό ρόλο παίζουν τα 

άτοµα που τις συνθέτουν για αυτό και έχουν αυξηµένη νοµική ευθύνη, συγκριτικά µε 
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τις κεφαλαιουχικές, οι οποίες διακρίνονται για το ύψος του κεφαλαίου που έχουν 

βάλει οι µέτοχοι, χωρίς να ευθύνονται νοµικά περαιτέρω. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα, 

οι κεφαλαιουχικές εταιρίες να είναι µεγαλύτερες σε µέγεθος οικονοµικά από ότι οι 

προσωπικές και αυτό συνεπάγεται διαφορετικές διατάξεις του ΚΒΣ στις οποίες 

υπάγονται ως προς την τήρηση των βιβλίων τους. 

 

1.3.2. ∆ιάκριση επιτηδευµατιών 

 

1.3.2.1 Πώληση αγαθών ή υπηρεσιών  

 

Κατά τις διατάξεις του ΚΒΣ, οι επιτηδευµατίες διακρίνονται ανάλογα µε το 

αντικείµενο των εργασιών τους, δηλαδή το είδος του επαγγέλµατός τους: 

a) Σε εκείνους που πωλούν αγαθά , χονδρικώς ή λιανικώς, αυτούσια ή µετά από 

επεξεργασία ή συναρµολόγηση ή διασκευή ή συσκευασία. 

b) Σε εκείνους που παρέχουν υπηρεσίες, δηλαδή οτιδήποτε δεν εντάσσεται στην 

πρώτη κατηγορία. 

c) Σε εκείνους που πωλούν αγαθά και παρέχουν υπηρεσίες (µικτή δραστηριότητα). 

 

1.3.2.2 Πώληση  χονδρική - λιανική 

 

Ως προς το είδος της πώλησης που κάνει ένας επιτηδευµατίας, διακρίνεται σε: 

⇒ Χονδρική πώληση, που περιλαµβάνει την πώληση αγαθών και την παροχή 

υπηρεσιών από επιτηδευµατία σε άλλο επιτηδευµατία. 

⇒ Λιανική πώληση, που είναι η πώληση αγαθών και η παροχή υπηρεσιών σε 

φυσικό πρόσωπο, για την ικανοποίηση ατοµικών ή οικογενειακών αναγκών 

Για τη εφαρµογή του ΚΒΣ, «χονδρέµπορος» θεωρείται ο επιτηδευµατίας κατά 

κύριο λόγο, του οποίου τα έσοδα από χονδρικές πωλήσεις υπερβαίνουν το 60% του 

συνόλου των ετησίων ακαθάριστων εσόδων του. Επίσης, εάν υπάρχει παροχή 

υπηρεσιών µε χρήση υλικών, το κόστος αυτών δεν πρέπει να ξεπερνά το 1/3 της 

συνολικής αµοιβής. 

Οι διακρίσεις αυτές είναι ουσιώδεις, καθώς προσδιορίζουν τα στοιχεία που 

πρέπει να εκδίδει κάθε επιτηδευµατίας κατά την άσκηση των δραστηριοτήτων του 

ανάλογα µε το αντικείµενο και το είδος της δουλειάς του. 
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1.3.3 Έναρξη και διακοπή εργασιών επιτηδευµατία (ατοµική επιχείρηση) 

 

Έναρξη εργασιών επιτηδευµατία ονοµάζεται η διαδικασία που ακολουθείται 

στη ∆ηµόσια Οικονοµική Υπηρεσία προκειµένου να δηλώσει ένα φυσικό ή νοµικό 

πρόσωπο ότι ξεκινά να εργάζεται επίσηµα και νόµιµα ως προς το αντικείµενο 

δραστηριότητας της αρεσκείας του. 

Στην ουσία πρόκειται για την «εγγραφή» του επιτηδευµατία στο Μητρώο της 

αρµόδιας εφορίας µε την επαγγελµατική του πλέον ιδιότητα και όχι αυτή του φυσικού 

προσώπου, προκειµένου να προσδιοριστούν και επισήµως οι φορολογικές του 

υποχρεώσεις ως προς τις κρατικές αρχές. 

Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία έναρξης, θα πρέπει υποχρεωτικά ο 

επιτηδευµατίας να προβεί σε εγγραφή προηγουµένως σε έναν ασφαλιστικό φορέα που 

υπάγεται το αντικείµενο εργασιών του όπως ΟΑΕΕ καθώς και το αντίστοιχο 

επιµελητήριο, για την επίσηµη προάσπιση των συµφερόντων του. Στη συνέχεια, και 

αφού προσδιορίσει µια επίσηµη επαγγελµατική έδρα µε κάποιο µισθωτήριο, 

συγκεντρώνει όλα τα ανωτέρω δικαιολογητικά και τα υποβάλλει στην αρµόδια 

εφορία που υπάγεται η διεύθυνση που δήλωσε ως επαγγελµατική στέγη. Για να 

ολοκληρωθεί η διαδικασία έναρξης, θα πρέπει εντός 10 ηµερών να θεωρήσει τα 

αναλογούντα βιβλία και στοιχεία που ορίζει ο ΚΒΣ για το αντικείµενο εργασίας του. 

 

Όπως γίνεται κατανοητό, η διακοπή εργασιών είναι ακριβώς η αντίστροφη 

διαδικασία της έναρξης. Πρόκειται για τη διαδικασία λήξης της επαγγελµατικής 

δραστηριότητας του επιτηδευµατία για λόγους που επικαλείται ο ίδιος: 

συνταξιοδότηση, ασθένεια, έλλειψη πελατών κτλ όποτε αυτός το επιθυµεί. Ως 

διαδικασία ξεκινά µε την δήλωση διακοπής εργασιών στην αρµόδια εφορία, η οποία 

αφού εξετάσει ότι µέχρι εκείνη τη στιγµή ο εν λόγω επιτηδευµατίας ήταν συνεπής 

στις φορολογικές του υποχρεώσεις µε την υποβολή δηλώσεων ΦΠΑ και εισοδήµατος, 

προχωρά στη διακοπή της επαγγελµατικής του ιδιότητας, επαναφέροντάς τον στο 

Μητρώο ως φυσικό πρόσωπο. Εννοείται ότι στη συνέχεια ο επιτηδευµατίας προβαίνει 

σε διακοπή και από τον ασφαλιστικό φορέα και το αντίστοιχο επιµελητήριο. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙ 

Ανάπτυξη επιµέρους άρθρων του ΚΒΣ 

 

2.1 Ένταξη Επιτηδευµατιών σε κατηγορία τήρησης Βιβλίων. 

 

Όσον αφορά τις διατάξεις που διέπουν τα βιβλία που πρέπει να τηρούν οι 

επιτηδευµατίες προκειµένου να αποδεικνύουν µε αντικειµενικό τρόπο τις 

συναλλαγές, ο ΚΒΣ αναγνωρίζει δύο κατηγορίες βιβλίων: 

• Ανάλογα µε το µέγεθος των επιχειρήσεων, δηλαδή του ύψους των ακαθαρίστων 

εσόδων που εµφανίζει ένας επιτηδευµατίας το προηγούµενο έτος, και  

• Ανάλογα της νοµικής µορφής που διαθέτουν, δηλαδή εάν είναι προσωπική ή 

κεφαλαιουχική εταιρία. 

 

2.1.1 Βιβλία β’ κατηγορίας  

 

Το άρθρο 6 του ΚΒΣ ορίζει τα βιβλία που πρέπει να τηρεί µια ατοµική ή 

προσωπική επιχείρηση (οµόρρυθµη ή ετερόρρυθµη) ή ένας ελεύθερος επαγγελµατίας 

που παρουσιάζουν πωλήσεις µέχρι 1.500.000€, προκειµένου να συγκεντρώνουν, να 

καταχωρούν και να απεικονίζουν όλα τα έσοδα και τα έξοδα της επαγγελµατικής τους 

δραστηριότητας, ανεξάρτητα εάν πωλούν χονδρικώς ή λιανικώς, εµπορεύµατα ή 

υπηρεσίες.  

Εποµένως, ο επιτηδευµατίας που ανήκει στη δεύτερη κατηγορία βιβλίων τηρεί, 

εκτός από τα φορολογικά στοιχεία του ορίζει ο Κώδικας, και τα κάτωθι βιβλία: 

 

a) ΒΙΒΛΙΟ ΕΣΟ∆ΩΝ – ΕΞΟ∆ΩΝ, στο οποίο καταχωρούνται όλα τα έξοδα 

και τα έσοδα του επιτηδευµατία σε ξεχωριστές στήλες σύµφωνα µε τα στοιχεία που 

έχουν εκδοθεί. Το βιβλίο αυτό τηρείται είτε χειρόγραφα είτε µηχανογραφηµένα µέσω 

υπολογιστή και η απεικόνιση των καταχωρήσεων είναι όπως φαίνεται στο υπόδειγµα: 
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b) ΒΙΒΛΙΟ ΑΠΟΓΡΑΦΩΝ τηρούν οι επιτηδευµατίες αυτής της  

κατηγορίας των οποίων τα ακαθάριστα έσοδα της προηγούµενης χρήσης υπερβαίνουν 

τα 150.000€. Η απογραφή περιλαµβάνει την καταγραφή των εµπορευµάτων που 

έχουν µείνει στην αποθήκη της εταιρίας στις 31/12/ΧΧ και δεν έχουν πουληθεί. 

Εµφανίζονται στο βιβλίο απογραφών αναλυτικά κατά είδος, περιγραφή, µονάδα 

µέτρησης, ποσότητα, τιµή ανά µονάδα και αξία. 

 

2.1.2 Βιβλία γ’ κατηγορίας  

Κατά τις διατάξεις του Κώδικα και συγκεκριµένα το άρθρο 7, ορίζει ως τους 

κάτωθι επιτηδευµατίες για την τήρηση βιβλίων γ’ κατηγορίας: 
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i. Οι επιτηδευµατίες που ανήκουν στη β’ κατηγορία νοµικής µορφής, αλλά 

ξεπερνούν σε πωλήσεις το όριο των 1.500.000€, δηλαδή οι ατοµικές και οι 

προσωπικές εταιρίες που έχουν «µεγαλώσει» οικονοµικά και έχουν ανάγκη πιο 

ενδελεχούς φορολογικού ελέγχου. 

ii.  Οι εταιρίες που είναι Ανώνυµες και Περιορισµένης Ευθύνης, ανεξαρτήτως 

ύψους ακαθαρίστων εσόδων. 

Τα λογιστικά βιβλία της γ’  κατηγορίας είναι τα εξής: 

• Γενικό και αναλυτικό ηµερολόγιο 

• Γενικό καθολικό και αναλυτικά καθολικά 

• Βιβλίο απογραφών- Ισολογισµών 

• Μητρώο παγίων (προαιρετικά ή υποχρεωτικά) 

• Βιβλίο αποθήκης και κοστολογίου (µε τις προϋποθέσεις του άρθρου 8) 

• ∆ιοικητικά βιβλία 

 

Όπως γίνεται κατανοητό από τα παραπάνω δύο άρθρα του Κώδικα ως προς την 

τήρηση των βιβλίων, σε ποια κατηγορία ανήκει κάθε επιχείρηση εξαρτάται αρχικά 

από το ύψος  των ακαθαρίστων εσόδων που παρουσιάζει το προηγούµενο έτος και 

από τη νοµική µορφή που διαθέτει. Προφανώς, όσο πιο «ισχυρός» οικονοµικά είναι 

ένας επιτηδευµατίας, ο Κώδικας ορίζει πιο αυστηρές διατάξεις να εφαρµοστούν, για 

πιο αποτελεσµατικό και λεπτοµερή έλεγχο από τις φορολογικές αρχές. 

 

2.2 Έννοια και βιβλία υποκαταστήµατος 

 

Σε περίπτωση που ένας επιτηδευµατίας, εκτός από την έδρα του , χρειάζεται και 

τη χρήση ενός ή περισσοτέρων χώρων προκειµένου να διευρύνει τις δραστηριότητες 

του, τότε το άρθρο 9 του ΚΒΣ ορίζει µε σαφήνεια την έννοια του υποκαταστήµατος. 

Υποκατάστηµα εποµένως, θεωρείται η οποιαδήποτε εκτός της έδρας 

(κεντρικού) της επιχείρησης επαγγελµατική εγκατάσταση του επιτηδευµατία, στην 

οποία ενεργείται παραγωγική ή συναλλακτική δραστηριότητα.   

� Παραγωγική δραστηριότητα θεωρείται η παραγωγή, επεξεργασία, µετατροπή, 

συναρµολόγηση, συσκευασία µέσω τυποποίησης, επισκευή αγαθών, καθώς και η 

παροχή υπηρεσιών στους πελάτες. 
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� Συναλλακτική δραστηριότητα θεωρείται κάθε δοσοληψία µε τρίτους, όπως 

επίδειξη και δειγµατισµός αγαθών στους πελάτες, καταβολή ή είσπραξη µετρητών, 

έκδοση επιταγών, παραγγελίες κτλ.1 

 

Όπως γίνεται κατανοητό, δεν θεωρείται συναλλακτική δραστηριότητα η 

παραλαβή ή παράδοση αγαθών ή συναφείς εργασίες, διοικητικές πράξεις (γραφεία 

µηχανογράφησης, γραφεία στέγασης οδηγών, τηλεφωνικά κέντρα, εκθεσιακοί χώροι 

κτλ.), εποµένως σε καµία περίπτωση δεν αποτελούν οι χώροι αυτοί υποκαταστήµατα. 

Με την ίδια λογική, αποθήκη θεωρείται κάθε ανεξάρτητη επαγγελµατική 

εγκατάσταση, στην οποία δεν εκδηλώνεται καµία συναλλακτική ή παραγωγική 

δραστηριότητα, αλλά χρησιµοποιείται αποκλειστικά για τη φύλαξη/αποθήκευση των 

αγαθών. Κατά τον Κώδικα, δεν τηρούνται βιβλία στις αποθήκες, ωστόσο δύναται να 

εκδίδονται στοιχεία ανάλογα µε τις ανάγκες του επιτηδευµατία. (τιµολόγιο, δελτίο 

αποστολής, δελτίο ποσοτικής παραλαβής κτλ) 

Επίσης, σε καµία περίπτωση δεν θεωρούνται υποκαταστήµατα οποιεσδήποτε 

εγκαταστάσεις που στεγάζονται στον ίδιο ή συνεχόµενο χώρο µε την έδρα της 

επιχείρησης ή έχουν πρόσκαιρο και προσωρινό χαρακτήρα, όπως είναι τα εργοτάξια. 

Ως προς την τήρηση των βιβλίων, τα υποκαταστήµατα ανήκουν στην ίδια 

κατηγορία βιβλίων µε την έδρα του επιτηδευµατία, αφού στην ουσία αποτελούν 

προέκταση της ίδιας δραστηριότητάς του, ανεξάρτητα εάν το είδος εργασίας 

διαφέρει, µε την έννοια ότι στο υποκατάστηµα µπορεί να γίνει και διαφορετικό 

επάγγελµα από ότι η έδρα. 

 

2.3 Πρόσθετα βιβλία ΚΒΣ 

 

Στα ευρύτερα πλαίσια εφαρµογής του ΚΒΣ, διαπιστώθηκε από τις φορολογικές 

αρχές, ορισµένες κατηγορίες επιτηδευµατιών να τηρούν επιπλέον βιβλία πέρα από 

αυτά που ορίζονται στις αντίστοιχες κατηγορίες, κυρίως ως προς τον καλύτερο 

έλεγχο των συναλλαγών των επιτηδευµατιών αυτών, αφού, λόγω αντικειµένου 

δραστηριότητας, υπάρχει η δυνατότητα φοροδιαφυγής. 

                                                 
1
 Σταματόπουλος, 2002

α
:412 
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Έτσι, µε το άρθρο 10, πρόσθετα θεωρούνται τα βιβλία κατά τον ΚΒΣ που 

τηρούνται συµπληρωµατικά µε τα κύρια όταν συντρέχουν συγκεκριµένοι λόγοι και 

προϋποθέσεις. Ενδεικτικά αναφέρονται τα κάτωθι παραδείγµατα: 

 

Επάγγελµα επιτηδευµατία Πρόσθετα (βιβλία άρθρου 10 ΚΒΣ) 

 

Ανώνυµες εταιρίες  

Βιβλία πρακτικών γενικής συνέλευσης, διοικητικού 

συµβούλιου, βιβλίο ονοµαστικών µετοχών. 

ΕΠΕ Βιβλία πρακτικών συνελεύσεων και διαχείρισης  

Ξενοδοχείο Βιβλίο πελατών (πόρτας) 

Παιδικός σταθµός , 

φροντιστήρια 

Μητρώο µαθητών 

Ιατρείο  Βιβλίο επίσκεψης ασθενών 

Στάθµευση αυτοκινήτων-

πάρκινγκ 

Βιβλίο στάθµευσης οχηµάτων 

Πλυντήριο ή συνεργείο 

οχηµάτων 

Βιβλίο εισερχόµενων αυτοκινήτων 

Πρακτορείο κρατικών 

λαχείων 

Βιβλίο διάθεσης λαχείων 

Μέσα µαζικής ενηµέρωσης Βιβλίο διαφηµίσεων 

Ενοικίαση οχηµάτων Βιβλίο κίνησης οχηµάτων κα2 

 

Όπως γίνεται αντιληπτό από τα παραπάνω παραδείγµατα, ο λόγος που οι 

συγκεκριµένοι επιτηδευµατίες τηρούν ποιοτικά στοιχεία των πελατών τους, 

καταχωρώντας τα στα πρόσθετα βιβλία κατά τη στιγµή της συναλλαγής, είναι 

αφενός, η ευκολία ελέγχου των συναλλαγών από τις αρµόδιες αρχές σε περίπτωση 

αιφνίδιου ελέγχου, αφετέρου να αποτραπεί η φοροδιαφυγή, δηλαδή η µη έκδοση 

στοιχείου συναλλαγής, σε αυτές τις περιπτώσεις επιτηδευµατιών που λόγω δουλειάς 

είναι πιο εύκολο να συµβεί. Πχ επίσκεψη στο γιατρό χωρίς παραλαβή απόδειξης. 

 

 

 

 

 

                                                 
2
 Παπαδέας, 21.1010:166-167 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙΙ 

Έµµεσοι & άµεσοι φόροι εταιριών 

 

3.1 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας – ΦΠΑ 

 

3.1.1 Γενικές έννοιες 

 

Ο ΦΠΑ είναι ένας γενικός φόρος που επιβάλλεται από το κράτος στα αγαθά και 

τις υπηρεσίες που συναλλάσσονται µεταξύ ιδιωτών και επιτηδευµατιών, καθώς και σε 

κάθε εισαγωγή αυτών από τρίτες χώρες σύµφωνα µε τους Ν. 2859/2000 & 

Ν.1642/1986, όπως έχουν τροποποιηθεί τα επόµενα έτη έως σήµερα . 

Επειδή πρόκειται για φόρο κατανάλωσης, επιβαρύνεται ο τελικός 

καταναλωτής να τον πληρώσει, ενώ κάθε επιτηδευµατίας έχει την υποχρέωση να τον 

εισπράξει από τον πελάτη του κατά τη συναλλαγή τους και στη συνέχεια να τον 

αποδώσει στις φορολογικές αρχές, λειτουργώντας εκ µέρους του κράτους και 

παίζοντας ένα εισπρακτικό ρόλο, αφού σε κάθε περίπτωση ο ΦΠΑ είναι το κυριότερο 

και πιο βασικό έσοδο του κράτους. 

Από τα παραπάνω γίνεται κατανοητό ότι ο ΦΠΑ είναι ένας έµµεσος φόρος που 

επιβαρύνει όλα τα φυσικά και νοµικά πρόσωπα ανεξαρτήτως αντικειµένου 

δραστηριότητας ή γεωγραφικής περιοχής, δηλαδή είναι ένας «απρόσωπος» φόρος. 

 

3.1.2 Εφαρµογή στις συναλλαγές 

 

Κατά την πρακτική του εφαρµογή, οι διατάξεις του ΦΠΑ παρουσιάζουν 

κάποιες ιδιαιτερότητες ως προς τους συντελεστές που εφαρµόζονται στις συναλλαγές 

ανάλογα µε το αντικείµενο των εργασιών ή τη γεωγραφική περιοχή. Έτσι, 

διακρίνονται οι παρακάτω περιπτώσεις: 

⇒ Ως προς τη γεωγραφική περιοχή, ανάλογα µε το «που» έχει την επαγγελµατική 

του έδρα ο επιχειρηµατίας, υπάγεται σε διαφορετικό καθεστώς ΦΠΑ, αφού κάποιες 

περιοχές της Ελλάδας, έχουν µειωµένους συντελεστές ΦΠΑ ανά προϊόν που πουλάνε, 

σε µια προσπάθεια των κυβερνητικών αρχών να προωθήσουν τις συναλλαγές σε 

περιοχές που έχουν λίγους κατοίκους. Έτσι ισχύουν οι κάτωθι συντελεστές: 
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗΣ  ΦΠΑ σε % 

Απαλλασσόµενοι του ΦΠΑ 0 

Φάρµακα, εµβόλια, χαρτικά, βιβλία, περιοδικά κτλ. 6.5 

~ Τρόφιµα, χυµοί, λαχανικά, ζώα, άνθη, δηµητριακά, αυτοκινητιστές 

ΤΑΞΙ, είδη και συσκευές ορθοπεδικής, αντικείµενα τέχνης, ηλεκτρική 

ενέργεια κτλ 

~ Εισιτήρια θεάτρου-κινηµατογράφων, συγγραφείς-καλλιτέχνες, 

ξενοδοχεία, καφενεία-ταβέρνες, γραφεία κηδειών κτλ 

 

13 

Ότι δεν αναφέρεται στα προηγούµενα ως αγαθό ή υπηρεσία. 23 

Επιτηδευµατίες µε έδρα τα νησιά Λέσβου, Χίου, Σάµου, ∆ωδεκανήσου, 

Κυκλάδων και τα νησιά του Αιγαίου Θάσο, Σαµοθράκη, Βόρειες 

Σποράδες και Σκύρο, οι συντελεστές του φόρου µειώνεται κατά τριάντα 

τοις εκατό (30%) – αντίστοιχα 

5 

9 

16 

 

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι εξαίρεση στους παραπάνω συντελεστές αποτελούν 

τα αυτοκίνητα και τα καπνοβιοµηχανικά προϊόντα, η πώληση των οποίων σε 

οποιοδήποτε γεωγραφική περιοχή της Ελλάδας επιβαρύνεται µε 23% και πάλι 

ανεξάρτητα από τη νοµική µορφή ή την κατηγορία βιβλίων του επιτηδευµατία. 

Επίσης, να σηµειωθεί ότι δεν υπόκεινται σε ΦΠΑ οι συναλλαγές µεταξύ 

ιδιωτών, όπως επί παραδείγµατι εάν ένας ιδιώτης πουλήσει το αυτοκίνητό του σε 

άλλο ιδιώτη. Αυτή και οι υπόλοιπες συναφείς πράξεις δεν είναι στα πλαίσια της 

εµπορικής δραστηριότητας των επιτηδευµατιών, εποµένως οι φορολογικές αρχές δεν 

«συµµετέχουν» στις συναλλαγές µε τον υπό εξέταση έµµεσο φόρο. 

 

⇒ Ως προς το αντικείµενο εργασιών, υπάρχουν δραστηριότητες που δεν 

εντάσσονται στο καθεστώς ΦΠΑ, µε την έννοια ότι απαλλάσσονται οι συναλλαγές 

από το ΦΠΑ τη στιγµή που εκδίδονται τα παραστατικά και δεν το συνυπολογίζουν, 

όπως µε σαφήνεια διευκρινίζεται από το Ν.2859/2000 του Υπουργείου Οικονοµικών. 

Οι επιτηδευµατίες που απαλλάσσονται από το ΦΠΑ κατά κύριο λόγο είναι οι κάτωθι: 

• Μισθωτοί υπάλληλοι,  

• Πωλήσεις στην περιοχή του Άγιου Όρους 

• Ελληνικά Ταχυδροµεία, Πρεσβείες 

• Νοσοκοµεία, ιδιωτικές κλινικές, γιατροί κτλ 

• Υπηρεσίες εκπαίδευσης και ιδιαίτερα µαθήµατα. 
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• Ασφαλιστικές επιχειρήσεις, ασφαλειοµεσίτες, ασφαλιστικοί πράκτορες. 

• Χρηµατικές συναλλαγές, πχ προµήθειες τραπεζών, καταθέσεις, διαχείριση 

αµοιβαίων κεφαλαίων. 

• Μισθώσεις ακινήτων και παράδοση ακινήτων. 

• Αθλητισµός και σωµατική αγωγή µη κερδοσκοπικών οργανισµών. 

• Η παροχή υπηρεσιών από σωµατεία προς τα µέλη τους. 

• Παροχή υπηρεσιών και παράδοση αγαθών που συνδέεται στενά µε την 

κοινωνική πρόνοια και ασφάλιση. Πχ ιδρύµατα 

• Η διάθεση προσωπικού από νοµικά πρόσωπα θρησκευτικού ή 

φιλοσοφικού χαρακτήρα. 

• Υπηρεσίες ΠΡΟΠΟ, ΛΟΤΤΟ κτλ. 

 

⇒ Τέλος, υπάρχει και µια ειδική κατηγορία συναλλαγών που δεν υπάγεται στο 

καθεστώς ΦΠΑ και αφορά τις συναλλαγές ενός Έλληνα επιτηδευµατία µε άλλους 

επιτηδευµατίες του εξωτερικού. Πρόκειται δηλαδή για τις ενδοκοινοτικές αγορές και 

πωλήσεις, καθώς και τις συναλλαγές µε τρίτες χώρες. 

 Σε περίπτωση λοιπόν, που ένας επιτηδευµατίας αγοράζει και πουλά 

εµπορεύµατα ή υπηρεσίες σε χώρες κράτη – µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν 

συνυπολογίζονται οι αντίστοιχοι συντελεστές ΦΠΑ πάνω στις αξίες, σε µια 

προσπάθεια των κυβερνήσεων των χωρών της ευρωζώνης να προωθήσουν τις 

εµπορικές συναλλαγές των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, χωρίς να τις επιβαρύνουν 

περαιτέρω µε άλλους φόρους.  

Η ίδια πολιτική ακολουθείται και στην περίπτωση πώλησης εµπορευµάτων σε 

τρίτες χώρες, που βρίσκονται εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε αυτή την 

περίπτωση, ο λόγος που δεν επιβάλλεται ΦΠΑ στις συναλλαγές είναι ότι ο τελικός 

αποδέκτης του υπό πώληση προϊόντος βρίσκεται εκτός της ελληνικής επικράτειας, 

εποµένως δεν µπορεί το Ελληνικό Κράτος να επιβάλλει ένα φόρο σε κάποιον 

επιτηδευµατία που βρίσκεται εκτός της δικαιοδοσίας του. 

Εν αντιθέσει µε τις πωλήσεις σε τρίτες χώρες, στην περίπτωση αγοράς από 

Έλληνα επιτηδευµατία εµπορεύµατος από άλλο επιτηδευµατία, εγκατεστηµένο σε 

τρίτη χώρα, τότε υπολογίζεται ΦΠΑ στην αξία της αγοράς, όταν το εµπόρευµα 

εκτελωνιστεί, δηλαδή εισαχθεί στην Ελλάδα. Ο λόγος που επιβάλλεται εδώ ΦΠΑ 

είναι το γεγονός ότι η τελική κατανάλωση του εν λόγω εµπορεύµατος θα γίνει από 
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Έλληνα υπήκοο που υπάγεται στις διατάξεις του ΦΠΑ, αφού βρίσκεται εντός του 

ελλαδικού χώρου, ενώ ταυτόχρονα δεν ισχύουν οι «ευνοϊκές» διατάξεις µη επιβολής 

ΦΠΑ στις συναλλαγές µεταξύ των επιτηδευµατιών που είναι εγκατεστηµένοι σε 

κράτος – µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Όσον αφορά την υποβολή του ΦΠΑ σε τακτά χρονικά διαστήµατα στις 

∆ηµόσιες Οικονοµικές Υπηρεσίες, όλοι οι επιτηδευµατίες δηλώνουν το ΦΠΑ 

εκροών, δηλαδή το φόρο που εισέπραξαν από τις πωλήσεις των εµπορευµάτων και 

την παροχή υπηρεσιών, τόσο µε λιανική όσο και µε χοντρική, και το συγκρίνουν µε 

το ΦΠΑ των εισροών, δηλαδή το ΦΠΑ που πλήρωσαν κατά την αγορά των 

εµπορευµάτων και την πληρωµή των λοιπών εξόδων που είχαν. Από τη σύγκριση 

αυτή, δηµιουργείται ένα τελικό υπόλοιπο ΦΠΑ, το οποίο µπορεί να είναι: 

• ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ: Ονοµάζεται ο ΦΠΑ που προκύπτει όταν ο ΦΠΑ των 

αγορών είναι µικρότερος από το ΦΠΑ των πωλήσεων µιας περιόδου στα βιβλία 

του επιτηδευµατία. Η διαφορά που προκύπτει αποδίδεται στη ∆ηµόσια 

Οικονοµική Υπηρεσία.  

• ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ: Ονοµάζεται ο ΦΠΑ που προκύπτει όταν ο ΦΠΑ των 

αγορών είναι µεγαλύτερος από το ΦΠΑ των πωλήσεων µιας περιόδου στα 

βιβλία του επιτηδευµατία. Σε αυτή την περίπτωση, η διαφορά αυτή δεν 

αποδίδεται στο ∆ηµόσιο, αλλά συµψηφίζεται µε το ΦΠΑ που θα προκύψει την 

επόµενη φορολογική περίοδο ή επιστρέφεται στον επιτηδευµατία ανά 

περίπτωση. 

• ΜΗ∆ΕΝΙΚΟ: Στην περίπτωση που ο ΦΠΑ των αγορών είναι ίσος µε το 

ΦΠΑ των πωλήσεων, δεν προκύπτει καµία διαφορά, οπότε ο επιτηδευµατίας 

δεν προβαίνει σε καµία ενέργεια. Το ίδιο ισχύει βέβαια και στην περίπτωση που 

ο επιτηδευµατίας δεν έχει καµία απολύτως συναλλαγή τόσο εσόδων όσο και 

εξόδων. 

 

Να σηµειωθεί ότι όλη η διαδικασία υποβολής του ΦΠΑ γίνεται µε ειδικό 

έντυπο που ονοµάζεται «Περιοδική ∆ήλωση ΦΠΑ – Φ2» ενώ συµπληρώνεται και 

υποβάλλεται για τους µεν επιτηδευµατίες, φυσικά και νοµικά πρόσωπα, που τηρούν 

βιβλία γ’ κατηγορίας κάθε µήνα, ενώ για τους επιτηδευµατίες που τηρούν βιβλία β’ 

κατηγορίας κάθε τρίµηνο. Ως προς την πληρωµή των ποσών σε περίπτωση 
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χρεωστικής δήλωσης ΦΠΑ, αυτή γίνεται µέχρι και 26 µέρες µετά το πέρας του 

διαστήµατος που αναφέρεται η περιοδική δήλωση ΦΠΑ, εφόσον υποβληθεί µέσω 

διαδικτύου. Παράδειγµα, εάν ένας έµπορος µε β’ κατηγορίας βιβλία υποβάλλει 

περιοδική ΦΠΑ για το διάστηµα 1/1/2011 έως 31/3/2011, τότε µπορεί να πληρώσει 

το χρεωστικό ποσό που προκύπτει µέχρι και 26/4/2011.  

 

Στο τέλος του έτους, κάθε επιτηδευµατίας είναι υποχρεωµένος να συµπληρώνει 

και να υποβάλλει επίσης το έντυπο της «Εκκαθαριστικής ∆ήλωσης ΦΠΑ», το 

οποίο στην ουσία αποτελεί ένα ανακεφαλαιωτικό – συγκεντρωτικό έντυπο, που 

εξισώνει το σύνολο του ΦΠΑ εκροών-πωλήσεων µε το ΦΠΑ των εισροών-αγορών 

προσαυξανόµενο µε τις ετήσιες πληρωµές ΦΠΑ που έγιναν κατά τη διάρκεια του 

έτους, προκειµένου  να προσδιοριστεί ότι δεν έγινε κανένα λάθος στην υποβολή όλων 

των ΦΠΑ εντύπων το έτος που τελείωσε. Όπως γίνεται κατανοητό, ο ρόλος της 

Εκκαθαριστικής ΦΠΑ είναι ουσιαστικός καθώς εξασφαλίζει ότι δεν έχει γίνει λάθος 

σε όλη τη διαδικασία υποβολής περιοδικών ΦΠΑ τη χρήση που έκλεισε, αφού στην 

περίπτωση που διαπιστωθεί λογιστικό λάθος ή παράλειψη, ο επιτηδευµατίας είναι 

υποχρεωµένος να το τροποποιήσει και να το διορθώσει.  

 

3.2 Φορολογία φυσικών και νοµικών προσώπων 

 

Σε αντίθεση µε το ΦΠΑ που είναι ένας έµµεσος φόρος και που εφαρµόζεται σε 

όλες τις συναλλαγές ανεξαιρέτως και αδιακρίτως, ο φόρος εισοδήµατος των 

επιτηδευµατιών είναι άµεσος και προσωπικός, µε την έννοια ότι υπολογίζεται 

αποκλειστικά πάνω στα καθαρά κέρδη που εµφανίζει κάθε επιτηδευµατίας, αν από τα 

ακαθάριστα συνολικά έσοδά του από κάθε δραστηριότητα σε καθαρή αξία, δηλαδή 

χωρίς ΦΠΑ,  αφαιρέσει τα συνολικά του έξοδα, επίσης σε καθαρή αξία, δηλαδή: 

 

Συνολικά έσοδα χωρίς ΦΠΑ – Συνολικά έξοδα χωρίς ΦΠΑ = Λογιστικό 

                                                                                                     Κέρδος ή ζηµία 

 

Η φορολόγηση του ποσού που προκύπτει, εφόσον αυτό είναι κέρδος, γίνεται µε 

συντελεστές φορολογίας που καθορίζονται από το Υπουργείο Οικονοµικών µε βάση 

τη νοµική µορφή κάθε επιτηδευµατία και ανεξάρτητα από την κατηγορία βιβλίων που 

τηρεί βάσει ΚΒΣ. Έτσι, διακρίνονται οι εξής περιπτώσεις: 
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� Για τους επιτηδευµατίες που διατηρούν ατοµική επιχείρηση, καθώς επίσης και 

τους ελεύθερους επαγγελµατίες, τα κέρδη από την επιχειρηµατική τους 

δραστηριότητα φορολογούνται µε βάση την κλίµακα των φυσικών προσώπων όπως 

δηλαδή ισχύει και για τους υπόλοιπους µισθωτούς και συνταξιούχους. 

� Εάν πρόκειται για νοµικό πρόσωπο προσωπικής εταιρίας, δηλαδή οµόρρυθµης 

ή ετερόρρυθµης επιχείρησης, ο συντελεστής φορολογίας γίνεται 20% για τα κέρδη 

που αναλογούν στα οµόρρυθµα µέλη και 25% για τα λοιπά µέλη των εταιριών που 

είναι είτε ετερόρρυθµα είτε είναι άλλες επιχειρήσεις, όπως διαµορφώθηκε από το νέο 

φορολογικό Ν.3842/2010. 

�   Τέλος, εάν η φορολόγηση αφορά ανώνυµες εταιρίες ή εταιρίες περιορισµένης 

ευθύνης, τότε ο φορολογικός συντελεστής ανέρχεται σε 24% και εφαρµόζεται στα 

καθαρά κέρδη που προκύπτουν στη διαχειριστική χρήση, ανεξάρτητα ποιοι είναι οι 

µέτοχοι ή οι εταίροι αντίστοιχα. 

Να σηµειωθεί ότι οι ανωτέρω συντελεστές ισχύουν για τη λογιστική χρήση του 

2010 βάση του Νόµου που προαναφέρθηκε, ενώ αναµένονται αλλαγές για τα έτη που 

πρόκειται να έρθουν. 

 

3.2.1 Γενικές έννοιες ακαθαρίστου εισοδήµατος και εκπεστέων δαπανών  

 

Η έννοια του ακαθαρίστου εισοδήµατος περιλαµβάνει το σύνολο των εσόδων 

από την επιχειρηµατική δραστηριότητα της επιχείρησης και συχνά είναι 

συνυφασµένη µε την έννοια του «τζίρου». Η έννοια αυτή συµπεριλαµβάνει τα 

συνολικά έσοδα που επιτυγχάνει ένας επιτηδευµατίας κατά την άσκηση του 

επαγγέλµατός του και µπορεί να προέρχονται από την: 

� Κύρια δραστηριότητα της επιχείρησης, δηλαδή έσοδα από πωλήσεις 

εµπορευµάτων και υπηρεσιών ως το βασικό αντικείµενο δουλειάς της επιχείρησης. 

� ∆ευτερεύουσες δραστηριότητές της, δηλαδή έσοδα που προκύπτουν από 

παραλειπόµενες εργασίες, όπως είσπραξη ενοικίων, προµηθειών, µεσιτειών κτλ. 

� Επενδυτική δραστηριότητα, όπως έσοδα από µερίσµατα άλλων εταιριών, κέρδη 

από πώληση µετοχών κτλ.  

 

Από το σύνολο αυτό των εσόδων στη συνέχεια αφαιρούνται όλες οι δαπάνες 

και τα έξοδα που είναι συναφή µε το επάγγελµα του επιτηδευµατία, δηλαδή έξοδα 

που έγιναν κατά την άσκηση της εργασίας του και προκειµένου να δηµιουργήσουν τα 
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ανωτέρω έσοδα. Αυτές οι δαπάνες ονοµάζονται «εκπεστέες»,  µε την έννοια ότι 

εκπίπτουν δηλαδή µειώνουν τα ακαθάριστα έσοδα για να προκύψει το τελικό 

λογιστικό καθαρό αποτέλεσµα της επιχείρησης. Στις δαπάνες αυτές εντάσσονται, 

εκτός από τη δαπάνη για αγορά εµπορευµάτων, τα έξοδα µισθοδοσίας, ενοικίων, 

ασφαλίστρων, φωτισµού και ύδρευσης, αµοιβές λογιστών και δικηγόρων, τόκοι 

επαγγελµατικών δανείων, έξοδα προβολής και διαφήµισης, γραφική ύλη κτλ. 

 

3.2.2 Έννοια & υπολογισµός φορολογητέου εισοδήµατος ατοµικής επιχείρησης  

 

Γίνεται πολύ συχνά το λάθος να θεωρείται το καθαρό κέρδος που προέκυψε 

λογιστικά, δηλαδή µειώνοντας από το σύνολο των ακαθαρίστων εσόδων  τις ανωτέρω 

εκπεστέες δαπάνες, ως το φορολογητέο εισόδηµα πάνω στο οποίο θα εφαρµοστούν οι 

συντελεστές φορολογίας από το Υπουργείο Οικονοµικών.  

Για να υπολογιστεί σωστά το φορολογητέο εισόδηµα µιας ατοµικής 

επιχείρησης θα πρέπει να προβεί στη λεγόµενη «φορολογική αναµόρφωση», δηλαδή 

να προσθέσει στο λογιστικό καθαρό κέρδος κάποια έξοδα που ναι µεν επιβάρυναν 

την επιχείρηση και τα πλήρωσε, άρα εµφανίζονται στο βιβλίο εσόδων - εξόδων αλλά 

δεν αναγνωρίζονται για φορολογικούς σκοπούς από το άρθρο 11 του Ν.3842/2010 

όπως τροποποίησε το αντίστοιχο άρθρο 31 του Ν.2238/1994. Πρόκειται εποµένως για 

έξοδα που έχουν γίνει, αλλά στην ουσία δεν λαµβάνονται υπόψη κατά τη 

φορολόγηση από τις φορολογικές αρχές. Εποµένως ισχύει: 

 

Λογιστικά καθαρά + µη φορολογικές εκπεστέες  =  Φορολογητέο εισόδηµα 

               Κέρδη                               δαπάνες 

 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι παρακάτω περιπτώσεις: 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΠΕΣΤΕΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ∆ΑΠΑΝΩΝ 

Περιγραφή δαπάνης  Έκπτωση από τα ακαθάριστα έσοδα υπό  

προϋποθέσεις  

 

∆απάνες συντήρησης, επισκευής, 

κυκλοφορίας (βενζίνες) και 

αποσβέσεων αυτοκινήτων ΕΙΧ  

Για ΕΙΧ που χρησιµοποιούνται για τις ανάγκες 

της επιχείρησης εκπίπτει το 70% του συνόλου 

των δαπανών αυτών εάν πρόκειται για αυτοκίνητο 

έως 1600 κυβικά, και το 35% εάν το ΕΙΧ ξεπερνά 
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τα 1600 κυβικά. 

Αξία δώρων πελατών, αντιπροσώπων 

και διευθυντικών στελεχών 

Εκπίπτουν µέχρι 20 ευρώ για κάθε δωρεοδόχο 

Λοιπά έξοδα φιλοξενίας πελατών και 

διανυκτέρευσης 

∆εν εκπίπτουν στο σύνολό τους, δηλαδή δεν 

αφαιρούνται καθόλου από τα ακαθάριστα έσοδα 

Ποσά που καταβάλλει η επιχείρηση 

για επιµόρφωση του προσωπικού της, 

όπως σεµινάρια 

Εκπίπτουν στο σύνολό τους µε την προϋπόθεση 

ότι η επιµόρφωση έχει σχέση µε το αντικείµενο 

εργασιών της επιχείρησης. 

Χρηµατικά βραβεία που καταβάλλει η 

επιχείρηση σε εργαζόµενους λόγω 

εξαιρετικών αποδόσεων (bonus) 

Εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδα µέχρι 3000 

ευρώ για κάθε εργαζόµενο. 

 

 

Έξοδα κινητής τηλεφωνίας 

Εκπίπτει ποσοστό 50% της δαπάνης για 

λογαριασµούς που ανήκουν στην επιχείρηση και 

µε την προϋπόθεση ότι οι λογαριασµοί αυτοί δεν 

υπερβαίνουν τον αριθµό των απασχολούµενων 

στην επιχείρηση υπαλλήλων. 

 

Στη συνέχεια και αφού προσδιοριστεί µε σαφήνεια το φορολογητέο εισόδηµα 

µετά τη διαδικασία της φορολογικής αναµόρφωσης, τότε στην περίπτωση της 

ατοµικής επιχείρησης, τα  φορολογητέα κέρδη εµφανίζονται στη προσωπική 

φορολογική δήλωση, συναθροίζονται µε εισοδήµατα από άλλες πηγές, όπως ενοίκια 

κτλ και υπόκεινται σε φορολογία. Σύµφωνα µε το άρθρο 27§ 2 του Ν. 3986/2011 

(ΦΕΚ Α’ 52) «Επείγοντα Μέτρα Εφαρµογής Μεσοπρόθεσµου Πλαισίου 

∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2012-2015» ο οποίος δηµοσιεύτηκε στις 1.07.2011, 

θεσπίστηκε νέα κλίµακα φορολογίας του άρθρου 9 του ΚΦΕ (ενιαία για όλους τους 

φορολογούµενους), η οποία σύµφωνα µε το άρθρο 27 παρ.8 του Ν. 3986/2011 έχει 

εφαρµογή για τα εισοδήµατα και τις δαπάνες που πραγµατοποιούνται από 1.1.2011 

και µετά. Η κλίµακα αυτή έχει ως εξής: 

 

Κλιµάκιο 

Εισοδήµατος 

(ευρώ) 

Φορολογικός 

Συντελεστής 

%  

Φόρος 

Κλιµακίου 

(ευρώ) 

Σύνολο 

Εισοδήµατος 

(ευρώ) 

Σύνολο 

Φόρου 

(ευρώ) 

8.000 0 0 8.000 0 
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4.000 10 400 12.000 400 

4.000 18 720 16.000 1.120 

6.000 24 1.440 22.000 2.560 

4.000 26 1.040 26.000 3.600 

6.000 32 1.920 32.000 5.520 

8.000 36 2.880 40.000 8.400 

20.000 38 7.600 60.000 16.000 

40.000 40 16.000   100.000  32.000 

Υπερβάλλον 45    

 

Σηµειώνεται ότι, σύµφωνα µε το πρώτο εδάφιο της παρ. 1 του άρθρου 9 του 

Κ.Φ.Ε., για τους νέους ηλικίας έως και τριάντα ετών, για τους συνταξιούχους άνω 

των εξήντα πέντε ετών και τα άτοµα µε ειδικές ανάγκες, όπως ορίζονται στην 

παράγραφο 2 του άρθρου 8 του Κ.Φ.Ε. (Ν. 2238/1994) ή συνταξιούχους ανεξαρτήτως 

ηλικίας µε παιδιά µε ειδικές ανάγκες, το αφορολόγητο ποσό ορίζεται στις δώδεκα 

χιλιάδες (12.000) ευρώ. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙV: 

ΕΜΠΕΙΡΙΚΗ ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 

Τήρηση βιβλίων εσόδων – εξόδων για το µήνα ∆εκέµβριο 2010 στο µίνι µάρκετ 

«ΣΗΦΑΚΗ ΕΛΕΝΗ» 

 

4.1 Γνωριµία µε την εταιρία 

 

Η εν λόγω διερεύνηση εφαρµόζεται στην τήρηση του βιβλίου εσόδων εξόδων 

µιας ατοµικής επιχείρησης µε αντικείµενο εργασιών το µίνι µάρκετ, δηλαδή τη 

χονδρική και λιανική πώληση εµπορευµάτων διατροφής και κατοικίας. Πρόκειται για 

την ατοµική επιχείρηση της Σηφάκης Ελένης, µε έδρα το Ηράκλειο και ∆.Ο.Υ Α’ 

Ηρακλείου που υπάγεται. Να σηµειωθεί ότι όλα τα στοιχεία που παρουσιάζονται 

είναι πραγµατικά και αληθή και αναφέρονται στο µήνα ∆εκέµβριο του 2010. Ως 

επιχείρηση που εδρεύει στο νησί της Κρήτης υπάγεται στους κανονικούς συντελεστές 

ΦΠΑ κατά την εκτέλεση των συναλλαγών της, ήτοι 23%, 13% και 6,5% όπως 

ισχύουν από 1/1/2011. 

Σε αυτό το σηµείο να ευχαριστήσω το λογιστή Μπακωνάκη Γεώργιο, για την 

πολύτιµη βοήθειά του σχετικά µε την παροχή όλων των απαραίτητων πληροφοριών 

που απαιτούνται για την εκπόνηση της εν λόγω εργασίας, καθώς και την περαιτέρω 

καθοδήγησή του, ώστε να γίνει απολύτως αντιληπτή η διαδικασία τήρησης ενός 

βιβλίου εσόδων εξόδων β’ κατηγορίας στην πράξη. 

 

4.2 Εισαγωγή στην πρακτική τήρηση του βιβλίου εσόδων – εξόδων  

 

Η τήρηση του βιβλίου εσόδων εξόδων β’ κατηγορίας, απαιτεί την 

ηµερολογιακή καταχώρηση όλων των τιµολογίων αγορών, δαπανών και πωλήσεων 

προς όλους τους συναλλασσοµένους αναλυτικά ανά αξία: καθαρή χωρίς ΦΠΑ, 

συνολική µε ΦΠΑ και διακριτή στήλη για την αξία ΦΠΑ που επιβαρύνεται η 

συναλλαγή. Επίσης, οι «στήλες» του βιβλίου χωρίζονται και ανά συναλλαγή ανά  

ΦΠΑ µε αποτέλεσµα να έχουµε επί παραδείγµατι «Αγορές Εµπορευµάτων 0%», 

δηλαδή αγορά εµπορευµάτων που δεν επιβαρύνεται µε ΦΠΑ και «Αγορές 

Εµπορευµάτων 13%», δηλαδή αγορά αγαθών που επιβαρύνεται µε ΦΠΑ 13% λόγω 

του αντικειµένου συναλλαγής, µε την έννοια ότι τα εν λόγω αγαθά επιβαρύνονται µε 

αυτό το συντελεστή ΦΠΑ λόγω της φύσης τους και όπως ορίζει ο Κώδικας του ΦΠΑ.  
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Ο λόγος που τηρείται κατ’ αυτό τον τρόπο το βιβλίο εσόδων –εξόδων είναι η 

διευκόλυνση στον έλεγχο και συµπλήρωση της περιοδικής δήλωσης ΦΠΑ του 

τριµήνου, αφού αυτό που ενδιαφέρει τις φορολογικές αρχές είναι η σύγκριση του 

ΦΠΑ πωλήσεων µε το ΦΠΑ αγορών και δαπανών του τριµήνου και η τελική 

απόδοση του φόρου της διαφοράς που προκύπτει σε αυτές. Εποµένως, δεν απαιτείται 

περαιτέρω λεπτοµερειακή ανάλυση του είδους του προϊόντος δηλαδή εάν πρόκειται 

για απορρυπαντικά ή λαχανικά για παράδειγµα, παρά µόνο διάκριση της συναλλαγής 

ανά συντελεστή ΦΠΑ. Εποµένως, όπως γίνεται κατανοητό, το βιβλίο εσόδων εξόδων 

δεν παρέχει ποιοτικές πληροφορίες περιεχοµένου ή βάρους των συναλλαγών, αλλά 

καθαρά αριθµητικές. 

Στο σηµείο αυτό, θα πρέπει να διευκρινιστεί ότι το σύνολο των εξόδων µιας 

επιχείρησης διακρίνεται σε «∆απάνες µε δικαίωµα έκπτωσης του ΦΠΑ» και 

«∆απάνες χωρίς δικαίωµα έκπτωσης του ΦΠΑ» όπως εµφανίζονται στη µηνιαία 

κατάσταση εξόδων. Η πρώτη διάκριση αναφέρεται σε έξοδα που γίνονται από τον 

επαγγελµατία, αφορούν την εργασία του και επιβαρύνονται µε ΦΠΑ, όπως 

λογαριασµοί ύδρευσης, φωτισµού, γραφική ύλη κτλ. Για να καταχωρηθεί ένα έξοδο 

ως δαπάνη χωρίς δικαίωµα έκπτωσης θα πρέπει είτε να µην επιβαρύνεται µε ΦΠΑ, 

όπως είναι το χαρτόσηµο ενοικίου ή τα δηµοτικά τέλη του λογαριασµού φωτισµού, 

είτε να αποτελεί ένα έξοδο που έγινε στα πλαίσια της επιχείρησης αλλά δεν έχει 

άµεση σχέση µε το αντικείµενό της, οπότε δεν έχει το δικαίωµα να «εκπέσει το 

ΦΠΑ», δηλαδή να το συµψηφίσει µε το αντίστοιχο ΦΠΑ των πωλήσεων. 

Παράδειγµα αυτής της κατηγορίας είναι η αγορά µιας τηλεόρασης από το µίνι 

µάρκετ, που ενώ βρίσκεται στον επαγγελµατικό χώρο προς ψυχαγωγία των 

εργαζοµένων, δεν έχει σχέση µε το αντικείµενο εργασιών οπότε δεν εκπίπτει το ΦΠΑ 

του εξόδου αυτού και δεν συµπληρώνεται στην περιοδική δήλωση ΦΠΑ, έντυπο Φ2 

της εφορίας. 

Σαφέστατα, κάθε συναλλαγή που καταχωρείται στο βιβλίο εσόδων εξόδων 

είναι επίσηµη, νόµιµη και έγκυρη, υπό την έννοια ότι αντιστοιχεί στο ανάλογο 

παραστατικό (τιµολόγιο) που ορίζει ο ΚΒΣ για αυτή τη συναλλαγή. Για αυτό και οι 

τρεις πρώτες στήλες του βιβλίου εσόδων εξόδων είναι η ηµεροµηνία, το είδος και ο 

αριθµός του παραστατικού καθώς και το όνοµα του συναλλασσόµενου ως αιτιολογία. 

Όπως γίνεται αντιληπτό, στον επαγγελµατικό χώρο του µίνι µάρκετ θα πρέπει 

να βρίσκονται αποκλειστικά και µόνο τα προϊόντα που αναφέρονται στις κάτωθι 

τηρούµενες συναλλαγές µε τα αντίστοιχα παραστατικά στοιχεία, καθώς σε περίπτωση 
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ελέγχου από τις φορολογικές αρχές θα γίνει αντιστοίχηση των στοιχείων και 

τιµολογίων που έχουν εκδοθεί µε τα αντίστοιχα εµπορεύµατα που υπάρχουν στον 

περιβάλλοντα χώρο του µίνι µάρκετ. 

 

Όλα τα παραστατικά που λαµβάνονται και εκδίδονται καταχωρούνται σε 

µηνιαία βάση στο βιβλίο εσόδων εξόδων, σε χρόνους που ορίζει ο ΚΒΣ, και 

τυπώνονται σε «θεωρηµένα» φύλλα, δηλαδή σε άγραφες σελίδες που έχει εγκρίνει η 

εφορία. Αυτό είναι άλλωστε το µηχανογραφηµένο βιβλίο β’ κατηγορίας, υπό την 

έννοια ότι η όλη καταχώρηση και ενηµέρωσή του δεν γίνεται χειρόγραφα αλλά µε τη 

χρήση του υπολογιστή και τη βοήθεια ανάλογου λογιστικού προγράµµατος software, 

που πληροί τις τεχνικές προδιαγραφές που επίσης έχει ορίσει το Υπουργείο 

Οικονοµικών, προς διευκόλυνση των λογιστικών εργασιών για την αντιµετώπιση του 

µεγάλου όγκου των τιµολογίων. Για αυτό και ονοµάζεται άλλωστε «Μηνιαία 

Κατάσταση Εσόδων Εξόδων», αφού τυπώνεται από τον υπολογιστή µηναία και όχι 

πλέον «Βιβλίο Εσόδων Εξόδων», αφού πρακτικά δεν υπάρχει βιβλίο. 

 

Παρά τη µηνιαία καταχώρηση, στο βιβλίο εσόδων εξόδων εµφανίζονται και 

τα αθροιστικά σύνολα ανά κατηγορία συναλλαγής, όπως διαµορφώνονταν πριν την 

καταχώρηση των συναλλαγών του νέου µήνα (∆εκεµβρίου) αλλά και όπως τελικά 

προκύπτουν µετά την καταχώρηση αυτών. ∆ηλαδή υπάρχει σειριακή και διαδοχική 

ενηµέρωση του όγκου και της αξίας των συναλλαγών του µίνι µάρκετ ανά µήνα, 

ώστε να υπάρχει ουσιαστική ποσοτική πληροφόρηση σχετικά µε την πορεία των 

αποτελεσµάτων της εν λόγω επιχείρησης, εάν είναι κερδοφόρα ή όχι. 

Κάτι ακόµη που θα πρέπει να παρατηρηθεί είναι ότι ενώ στην αιτιολογία των 

αγορών και δαπανών αναφέρονται αναλυτικά τα ονόµατα των προµηθευτών, στη 

αντίστοιχη στήλη των εσόδων υπάρχει µόνο ο τίτλος «Λιανικές Πωλήσεις» χωρίς 

λεπτοµερή ονοµατεπώνυµο. Ο λόγος που συµβαίνει αυτό είναι ότι όλες οι πωλήσεις 

των εµπορευµάτων του µίνι µάρκετ αφορούν ιδιώτες φυσικά πρόσωπα, και εποµένως 

εκδίδονται αποδείξεις από φορολογική ταµειακή µηχανή, στην οποία δεν 

αναγράφονται αυτές οι λεπτοµέρειες. Αυτός άλλωστε είναι ο λόγος που στη στήλη 

του παραστατικού των εσόδων υπάρχει σειριακή αρίθµηση του «Ζ» που είναι το 

ηµερήσιο εκδιδόµενο στοιχείο του µίνι µάρκετ και αφορά όλες τις πωλήσεις µε 

λιανική. Εάν η υπό εξέταση επιχείρηση, πωλούσε και χονδρική, δηλαδή και σε 
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άλλους επιτηδευµατίες, τότε θα έπρεπε να είναι καταχωρηµένα και τιµολόγια 

πώλησης αγαθών, πράγµα που δεν ισχύει. 

 

Μια ακόµη ιδιαιτερότητα που παρουσιάζει το παρακάτω βιβλίο εσόδων 

εξόδων είναι ότι υπάρχουν αρκετές στήλες µε διαφορετικό συντελεστή ΦΠΑ, µιας 

και το έτος 2010 άλλαξαν δύο φορές οι συντελεστές ΦΠΑ σε µια προσπάθεια του 

κράτους να αυξήσει τα έσοδά του και να αντιµετωπίσει την οικονοµική κρίση που 

υπάρχει ως προς την αντιµετώπιση των υψηλών κυβερνητικών δαπανών. Το 

∆εκέµβρη του 2010 οι συντελεστές που ίσχυαν και εφαρµόζονταν και στις 

επιχειρήσεις της Κρήτης, όπως το παράδειγµά µας, ήταν 23%, 11% και 6,5%. Από 

1/1/2011 ο συντελεστής 11% άλλαξε για τρίτη φορά µέσα σε 1 χρόνο σε 13%, 

σύµφωνα µε το άρθρο 19 του Ν.3899/20103 . 

 

Θα πρέπει τέλος να σηµειωθεί ότι η έννοια των «εισροών» του τηρούµενου 

βιβλίου αναφέρεται στις αγορές των εµπορευµάτων µε το αντίστοιχο ΦΠΑ εισροών, 

µε την έννοια ότι εισέρχονται τα αγαθά στον επαγγελµατικό χώρο, ενώ η έννοια των 

«εκροών» αναφέρεται στις πωλήσεις των εµπορευµάτων, αφού εξέρχονται από το 

χώρο της επιχείρησης. 

 

ΕΣΟ∆Α ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010 

ΗΜΕΡΟ

ΜΗΝΙΑ 

ΠΑΡΑΣ

ΤΑΤΙΚ

Ο 
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΑΞΙΑ 

ΚΑΘΑΡΗ 
ΑΞΙΑ 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΜΠ. 0% 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΜΠ. 11% 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΜΠ. 23% ΦΠΑ 11% ΦΠΑ 23% 

Εκ Μεταφοράς 322,485.93 300,570.21 125,852.29 138,693.50 36,024.42 14,138.49 7,777.23 

1/12/10 Ζ1285 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,200.97   
          

1,146.46   
               

716.00   
                

370.74   
               

59.72   
               

40.78   
            

13.73   

2/12/10 Ζ1286 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

961.40   
               

909.63   
               

496.30   
                

360.77   
               

52.56   
               

39.66   
            

12.09   

3/12/10 Ζ1287 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

819.60   
               

764.45   
   

309.10   
                

413.16   
               

42.19   
               

45.44   
               

9.71   

4/12/10 Ζ1288 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,029.77   
               

938.69   
               

300.40   
                

433.67   
         

188.62   
               

47.70   
            

43.38   

6/12/10 Ζ1289 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

811.45   
               

748.25   
               

286.20   
                

358.91   
            

103.14   
               

39.49   
            

23.71   

7/12/10 Ζ1290 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,215.75   
          

1,131.34   
               

488.40   
                

528.92   
            

114.02   
               

58.18   
            

26.23   

7/12/10 Ζ1291 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

717.76   
           

667.39   
               

282.40   
                

318.16   
               

66.83   
               

35.00   
            

15.37   

8/12/10 Ζ1292 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

864.30   
               

796.10   
               

290.30   
                

401.18   
            

104.62   
               

44.12   
            

24.08   

9/12/10 Ζ1293 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

932.00   
               

855.45   
               

344.10   
                

342.11   
            

169.24   
               

37.54   
     

38.91   

10/12/10 Ζ1294 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

659.65   
               

608.03   
               

243.50   
                

268.47   
               

96.06   
               

29.53   
            

22.09   

11/12/10 Ζ1295 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
         

985.52   
               

909.04   
               

339.60   
                

454.06   
            

115.36   
               

49.94   
            

26.54   

                                                 
3
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12/12/10 Ζ1296 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,144.55   
          

1,050.76   
               

375.60   
                

512.70   
            

162.56   
               

55.40   
            

37.39   

13/12/10 Ζ1297 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,010.52   
               

931.66   
               

338.50   
                

479.79   
            

113.37   
          

52.78   
            

26.08   

14/12/10 Ζ1298 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,431.50   
          

1,360.39   
               

862.10   
                

362.48   
            

135.81   
               

39.87   
            

31.24   

15/12/10 Ζ1299 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

777.42   
               

712.70   
               

239.00   
                

368.58   
            

105.12   
               

40.64   
            

24.18   

16/12/10 Ζ1300 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

832.97   
               

766.36   
      

268.10   
                

403.76   
               

96.50   
               

44.41   
            

22.20   

17/12/10 Ζ1301 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

894.70   
               

841.05   
               

434.50   
                

332.16   
           

74.39   
               

35.54   
            

17.11   

18/12/10 Ζ1302 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

858.15   
               

798.98   
               

278.00   
                

425.99   
               

96.99   
               

46.88   
            

22.31   

19/12/10 Ζ1303 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

660.20   
               

600.59   
               

268.80   
                

245.50   
               

98.29   
               

27.00   
            

22.61   

20/12/10 Ζ1304 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,108.94   
          

1,029.29   
               

375.75   
                

588.98   
               

64.58   
               

64.78   
            

14.87   

21/12/10 Ζ1305 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

857.60   
               

789.80   
               

384.80   
          

313.74   
            

101.26   
               

34.51   
            

23.29   

22/12/10 Ζ1306 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,107.39   
          

1,038.43   
               

528.40   
                

402.97   
            

107.06   
               

44.32   
            

24.64   

23/12/10 Ζ1307 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,435.50   
          

1,366.32   
               

862.40   
                

389.40   
            

114.52   
               

42.85   
            

26.33   

24/12/10 Ζ1308 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,261.85   
          

1,182.92   
               

466.80   
                

508.82   
            

186.30   
               

58.08   
            

42.85   

25/12/10 Ζ1309 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
                 

13.25   
                  

11.92   
                     

6.00   
                      

0.27   
                  

5.65   
                  

0.03   
               

1.30   

26/12/10 Ζ1310 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

637.90   
               

590.37   
               

249.30   
                

257.66   
             

83.41   
               

28.34   
            

19.19   

27/12/10 Ζ1311 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

862.42   
               

784.30   
               

288.30   
                

402.14   
            

103.86   
               

44.23   
            

23.89   

28/12/10 Ζ1312 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

801.69   
               

744.79   
               

331.20   
                

318.60   
               

94.99   
               

35.04   
            

21.86   

29/12/10 Ζ1313 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

862.37   
   

795.27   
               

262.70   
                

461.67   
               

70.90   
               

50.80   
            

16.30   

30/12/10 Ζ1314 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
              

719.45   
               

673.56   
               

309.20   
         

316.90   
               

48.46   
               

34.75   
            

11.14   

31/12/10 Ζ1315 ΛΙΑΝ. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
          

1,762.30   
          

1,645.45   
               

861.80   
                

528.06   
            

255.49   
               

58.09   
            

58.76   

Σύνολο Μηνός ∆εκεµβρίου 2010 
       

29,238.84   
       

27,189.74   
       

12,087.55   
        

11,870.32   
       

3,231.87   
       

1,305.72   
         

743.38   

Σύνολο Περιόδου 
       

29,238.84   
       

27,189.74   
       

12,087.55   
        

11,870.32   
       

3,231.87   
       

1,305.72   
         

743.38   

Γενικό Σύνολο 
    351,724.77   

    
327,759.95       137,939.84   

     
150,563.82   

    
39,256.29   

    
15,444.21   

     
8,520.61   

 

ΕΞΟ∆Α ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010 (1η 
σελίδα) 

 
ΗΜΕΡ

ΟΜΗΝ

ΙΑ 

 
ΠΑΡΑ

ΣΤΑΤ

ΙΚΟ 

 
 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 

 
ΣΥΝΟΛΙΚ

Η ΑΞΙΑ  

 
ΚΑΘΑΡ

Η ΑΞΙΑ  

 
ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠ. 

0%  

  
ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠ. 
11%  

 
ΑΓΟΡΕ

Σ ΕΜΠ. 
23%  

 
∆ΑΠΑΝ

ΕΣ ΜΕ 
ΦΠΑ  

 
∆ΑΠΑΝΕΣ 
ΧΩΡΙΣ 
ΦΠΑ 

  
ΦΠΑ 
ΕΙΣΡΟ

ΩΝ 
11%  

 
 ΦΠΑ 

ΕΙΣΡΟΩ

Ν 23%  

 

 ΦΠΑ 

ΔΑΠΑΝΩ

Ν  

Εκ Μεταφοράς  327,463.84    
    

308,127.20    
  

147,817.41    
  120,564.16     30,697.38       2,076.63      7,271.62     12,316.43     6,570.95    

      449.26    

1/12/10 14103 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

            
10.06   

                  
9.06     

               
9.06         

       
1.00      

1/12/10 12926 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

               
6.66   

                  
6.00     

               
6.00         

            
0.65      

1/12/10 14061 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

            
58.95   

               
51.31     

      
51.31         

            
5.64      

1/12/10 46591 
ΚΑΛΕΡΓΗΣ ΝΙΚΗΦ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

          
253.65   

             
253.66   

           
253.66                

1/12/10 8146 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ - 
ΘΩΜΑΣ ΟΕ 

          
215.55   

             
194.16     

          
194.19         

         
21.36      

1/12/10 16271 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

            
40.60   

               
38.58     

             
36.53         

            
4.02      

1/12/10 9527 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

          
757.29   

             
757.29   

      
757.29                

1/12/10 78705 
ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

            
19.98   

               
18.00     

             
18.00         

            
1.98      

1/12/10 31571 
 ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ  
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

          
320.92   

             
279.83     

       
192.60   

          
87.09       

         
21.19   

       
20.04    



27 
 

1/12/10 1-Dec ΕΝΟΙΚΙΟ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
          

405.07   
             

405.07                 405.07        

2/12/10 16275 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

            
40.80   

               
36.58     

             
36.58         

            
4.02      

2/12/10 83062 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
            

53.12   
               

48.15     
             

45.15         
            

4.97      

2/12/10 63096 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

          
145.81   

          
130.83     

          
130.83                  3.00   

         
14.35      

2/12/10 28815 ΜΕΒΓΑΛ ΑΕ 
            

16.99   
               

15.31     
             

15.31         
            

1.68      

2/12/10 2826 ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΑΕ 
            

51.42   
       

45.32     
             

48.32         
            

5.10      

2/12/10 31603 
 ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ  
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

            
29.97   

               
27.00     

             
27.00         

            
2.97      

2/12/10 2233 
ΚΑΚΑΚΗΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

            
71.23   

               
64.17     

             
64.17         

            
7.05      

3/12/10 830 
ΜΑΚΡΟ ΚΑΣ & ΚΑΡΡΥ 
ΑΕ 

          
631.84   

             
548.63     

          
380.25   

       
180.18       

         
39.83   

       
43.28    

3/12/10 16278 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

            
40.60   

               
36.55     

             
36.58         

            
4.02      

3/12/10 93109 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
          

114.60   
             

103.72     
             

99.22                  4.53   
         

10.91      

3/12/10 13903 ΠΕΡΝΕΝΤΑΚΗΣ ∆. ΑΕΒΕ 
          

239.67   
             

239.67   
           

239.67                

3/12/10 78728 
ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

            
23.98   

               
21.60     

             
21.60         

            
2.38      

3/12/10 1935 
ΜΑΝΩΛΙ∆ΑΚΗΣ Μ 
ΑΕΕΒΕ 

            
25.93   

               
24.28     

             
24.26         

            
2.67      

3/12/10 ΠΤ.69 
ΜΑΝΩΛΙ∆ΑΚΗΣ Μ 
ΑΕΕΒΕ 

-             
6.55   

-                
6.28     

-              
6.26         

-          
0.69      

3/12/10 81798 
ΣΤΕΦΑΝΟΓΛΟΥ Γ. & 
ΣΙΑ ΟΕ 

          
378.60   

             
376.60   

           
376.60                

3/12/10 21319 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

            
62.55   

               
47.34     

             
47.34         

            
5.21      

4/12/10 16281 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

            
40.80   

               
36.58     

             
36.58         

            
4.02      

4/12/10 6710 
ΠΡΟΚΟΠΑΚΗΣ ΜΙΧ. & 
ΙΩΑΝ. ΟΕ 

          
154.03   

             
137.77     

          
138.77         

         
16.25      

4/12/10 31703 
 ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ  
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

          
110.28   

               
99.35     

             
98.35         

         
10.94      

4/12/10 2613 
ΚΑΝΑΚΗΣ Σ. 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

          
103.70   

               
84.60     

          
28.06   

          
55.54       

            
3.09   

       
13.01    

4/12/10 6214 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ - 
ΘΩΜΑΣ ΟΕ 

          
387.86   

             
259.58     

          
139.86   

          
89.55             30.15   

         
15.40   

       
22.90    

6/12/10 93202 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
            

63.48   
               

57.59     
             

63.09                  4.60   
            

5.84      

6/12/10 18223 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

            
97.84   

               
87.95     

             
87.26         

    
9.68      

6/12/10 
11055

4 
ΗΛΕΚΤΡΟΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤ

ΙΚΗ ΑΕΒΕ 
            

35.19   
               

28.81       
          

28.51         
          

6.58    

6/12/10 18280 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

            
40.60   

               
36.58     

             
36.58         

            
4.02      

6/12/10 71 
ΒΟΡΙΖΑΝΑΚΗΣ 
ΜΑΡΙΝΟΣ 

            
18.64   

               
15.40     

             
15.99         

            
1.74      

6/12/10 
ΠΤ.17

08 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

-           
36.76   

-              
36.76   

-    
36.76                

6/12/10 33330 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

          
625.44   

             
625.44   

           
625.44                

6/12/10 8017 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ Κ. & 
ΣΙΑ ΟΕ 

            
89.63   

               
89.63   

             
89.63                

6/12/10 9642 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

          
389.25   

             
389.25   

           
389.25                

6/12/10 3953 ΑΓΓΕΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΕΠΕ 
            

37.20   
               

37.20       
          

30.24         
          

6.86    

6/12/10 
ΠΤ.28

56 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ - 
ΘΩΜΑΣ ΟΕ 

-           
19.45   

-              
19.45           -       19.45        

7/12/10 6451 
ΠΕΡΑΝΤΩΝΑΚΗΣ Κ 
ΕΠΕ 

          
173.42   

             
155.23     

          
155.23         

         
17.18      

7/12/10 16289 
ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

            
40.60   

               
40.60     

             
36.56         

            
4.02      

7/12/10 14039 
ΠΕΡΜΕΝΤΑΚΗΣ ∆. 
ΑΕΒΕ 

          
300.78   

             
300.78   

           
300.78                

7/12/10 78782 
ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

    
23.98   

               
23.98     

             
21.60         

            
2.38      

7/12/10 93235 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
            

65.58   
               

65.58     
             

56.83                  1.50   
            

6.45      

7/12/10 21427 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

            
29.77   

               
29.77     

             
28.82         

            
2.95      

7/12/10 
34918

5 ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΗΣ ΑΕ 
            

92.73   
               

83.51     
             

83.51         
            

8.22      

7/12/10 7298 
ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

            
48.81   

               
43.78     

             
43.78         

            
4.82      

8/12/10 31825 
 ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ  
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

          
299.41   

             
284.91     

          
214.84   

          
49.73       

         
23.61   

       
11.43    
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8/12/10 9338 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

            
69.93   

               
63.00     

             
53.00         

            
6.93      

8/12/10 93277 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
            

59.50   
               

68.21     
             

57.21                  6.00   
            

6.28      

8/12/10 22617 ΑΦΟΙ ΣΑΒΒΑΚΗ ΟΕ 
            

19.73   
               

17.76     
             

17.78         
            

1.95      

8/12/10 114 
ΒΟΡΙΖΑΝΑΚΗΣ 
ΜΑΡΙΝΟΣ 

            
25.97   

   
23.40     

             
23.40         

            
2.57      

8/12/10 5202 VIVA ΑΕ 
            

68.82   
               

62.00     
             

62.00         
            

6.82      

8/12/10 1898 
ΜΑΝΩΛΙ∆ΑΚΗΣ Μ 
ΑΕΕΒΕ 

            
20.87   

       
18.81     

             
18.81         

            
2.06      

8/12/10 9719 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

          
354.73   

             
354.73   

           
354.73                

8/12/10 16282 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

            
40.60   

              
36.58     

             
35.68         

            
4.02      

8/12/10 14350 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

            
75.77   

               
69.17     

             
69.17         

            
7.60      

8/12/10 7328 
ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

          
294.60   

             
250.31     

          
169.03   

          
68.28             23.00   

         
16.59   

       
15.70    

9/12/10 
ΠΤ.84

67 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

-             
6.05   

-                
5.46     

-              
6.46         

-          
0.59      

9/12/10 64352 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

          
129.73   

             
116.88     

          
116.88         

         
12.86      

9/12/10 16295 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

            
40.60   

               
36.68     

             
96.55         

   
4.02      

9/12/10 83308 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
            

58.57   
               

53.08     
             

50.06                  3.00   
            

5.51      

9/12/10 2679 ΒΑΚΑΝΑ ΑΕ 
            

95.76   
               

86.27     
             

88.27         
            

9.49      

9/12/10 470 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΚΡΗΤΙΚΕΣ 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΑΕ 

            
35.66   

               
32.13     

             
32.13         

            
3.63      

9/12/10 24794 ΜΕΒΓΑΛ ΑΕ 
            

57.08   
               

51.42     
           

51.42         
            

6.06      

9/12/10 2297 
ΒΙΤΣΑΞΑΚΗ ΜΙΧ. 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

          
147.60   

             
120.00       

       
120.00         

       
27.60    

9/12/10 9350 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

            
58.61   

               
52.80     

     
52.80         

            
5.81      

9/12/10 7360 
ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

            
28.64   

               
21.30     

             
21.30         

            
2.34      

10/12/10 16298 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

            
40.80   

           
38.58     

             
38.58         

            
4.02      

Σε Μεταφορά 
      

8,827.12   
         

8,249.36   
       

3,330.29   
       

3,729.58   
       

728.22           461.27   
       

410.26   
     

167.50    
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     410.26   

     
167.50   

     449.26   

10/12/10 83354 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
           

28.46   
           

25.79     
         

24.29       
         

1.50            2.67       

10/12/10 14157 ΠΕΡΜΕΝΤΑΚΗΣ ΑΕΒΕ 
         

108.70   
         

108.70   
       

108.70                 

10/12/10 3257  ΠΦΑ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ 
         

153.43   
         

126.17     
         

14.62        111.55                 1.61   
       

25.65     

10/12/10 2306 
ΚΑΝΑΚΗΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

           
99.36   

           
89.53     

         
89.53                  8.85       

10/12/10 8851 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΑΝΤ. - 
ΘΩΜΑΣ ΜΙΧ. ΟΕ 

         
374.89   

         
330.03     

       
168.00        113.79      

       
48.24          18.49       

10/12/10 48921 
ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ ΝΙΚΗΦ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

         
295.25   

         
295.25   

       
295.25                 

10/12/10 81973 
ΣΤΕΦΑΝΟΓΛΟΥ Γ. & 
ΣΙΑ ΟΕ 

         
518.80   

         
518.80   

       
518.00                 

10/12/10 21564 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

           
21.25   

           
19.14     

         
18.14                  2.11       

11/12/10 12493 
∆ΕΡΟΥΚΑΚΗΣ 
∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΜΟΝ ΕΠΕ 

           
84.80   

           
70.35     

         
14.57          55.78                 1.60       

11/12/10 31949 
ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗ - 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

         
150.58   

         
132.04     

         
98.58          93.46               10.85       

11/12/10 15303 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
40.80   

           
33.58     

         
35.58                  4.02       

11/12/10 311 
ΚΑΝΑΚΗΣ Σ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

           
11.60   

             
9.43         

         
9.43                  2.17   

13/12/10 5702 ΤΣΑΤΣΑΚΗΣ ΟΕ 
           

32.94   
           

29.68     
         

29.68                  3.25       

13/12/10 8162 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

           
72.43   

           
72.43   

         
72.43                 
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13/12/10 15308 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
35.91   

           
32.35     

         
32.35                  3.56       

13/12/10 33531 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

         
581.67   

         
581.67   

       
566.64   

         
11.35          10.10                 1.25       

13/12/10 8543 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

         
579.11   

         
579.11   

       
579.11                 

13/12/10 93429 ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
         

105.84   
           

95.47     
         

92.47       
         

3.00          10.17       

13/12/10 16351 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

           
47.33   

           
42.64     

         
42.64                  4.69       

13/12/10 151 
ΒΟΡΙΖΑΝΑΚΗΣ Ι. 
ΜΑΡΙΝΟΣ 

           
46.17   

           
41.60     

         
41.80                  4.57       

14/12/10 14326 ΠΕΡΜΕΝΤΑΚΗΣ ΑΕΒΕ 
         

156.70   
         

156.70   
       

156.70                 

14/12/10 18312 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
35.91   

           
32.35     

         
32.36                  3.55       

14/12/10 21654 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

           
18.18   

           
16.38     

         
16.38                  1.80       

14/12/10 45496 
ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗ - 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

           
85.35   

           
75.90     

         
76.90                  8.45       

14/12/10 350174 ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΗΣ ΑΕ 
         

107.00   
           

96.40     
         

96.40                10.80       

14/12/10 93478 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
           

39.49   
           

38.87     
         

32.87       
         

3.00            3.62       

15/12/10 13435 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ - 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

             
5.55   

             
5.00     

           
5.00                  0.56       

15/12/10 14828 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ - 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

     
78.80   

           
71.00     

         
71.00                  7.80       

15/12/10 16315 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
35.90   

           
32.36     

         
32.36                  3.55       

15/12/10 93524 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
           

71.20   
           

64.28     
         

64.28       
         

1.50            6.91       

15/12/10 9669 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

         
577.77   

         
577.77   

       
577.77                 

15/12/10 2043 ΜΑΝΩΛΙ∆ΑΚΗΣ ΑΕΕΒΕ 
           

20.38   
          

18.37     
         

18.37                  2.02       

15/12/10 32058 
ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗ - 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

         
327.78   

         
283.48     

       
174.17        109.31               19.18       

16/12/10 978 ΣΥΓΛΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 
           

82.87   
          

50.95         
       

50.95                11.72   

16/12/10 2937 ΒΑΚΑΝΑ ΑΕ 
           

62.55   
           

60.44     
         

60.44                  8.21       

16/12/10 ΠΤ.577 ΒΑΚΑΝΑ ΑΕ 
-          

30.79   
-          

27.99     
-        

27.99         -        3.00       

16/12/10 171 
ΒΟΡΙΖΑΝΑΚΗΣ Ι. 
ΜΑΡΙΝΟΣ 

           
27.75   

           
25.00     

         
25.00                  2.75       

16/12/10 65570 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

         
152.33   

         
137.24     

       
137.24                16.09       

16/12/10 93554 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
           

54.23   
           

49.15     
         

49.15       
         

3.00            5.08       

16/12/10 16318 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
36.91   

           
32.38     

         
32.38                  3.55       

16/12/10 76852 
ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

           
29.88   

           
21.60     

         
21.60                  2.38       

17/12/10 15618 
ΜΑΚΡΟ ΚΑΣ & ΚΑΡΡΥ 
ΑΕ 

           
38.78   

           
34.98     

         
34.98                  3.84       

17/12/10 12538 
ΜΑΚΡΟ ΚΑΣ & ΚΑΡΡΥ 
ΑΕ 

         
292.50   

         
265.42     

       
180.55          74.87               19.88       

17/12/10 16322 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
35.91   

           
32.35     

         
32.35                  3.55       

17/12/10 14439 ΠΕΡΜΕΝΤΑΚΗΣ ΑΕΒΕ 
         

317.02   
         

317.02   
       

317.02                 

17/12/10 21756 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

           
29.35   

           
28.44     

         
28.44                  2.91       

17/12/10 93515 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
           

93.84   
           

50.38     
         

50.38       
         

4.50            9.45       

17/12/10 82165 
ΣΤΕΦΑΝΟΓΛΟΥ Γ. & 
ΣΙΑ ΟΕ 

         
564.98   

         
564.98   

       
564.98                 

17/12/10 1558 
MESSARA LOGISTICS 
SALES & SERVICES 

           
97.06   

           
80.32     

         
14.53          65.78                 1.80       

17/12/10 6367 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΑΝΤ. - 
ΘΩΜΑΣ ΜΙΧ. ΟΕ 

         
389.04   

         
327.58     

       
150.91        151.54      

      
36.13          15.51       

17/12/10 5960 
ΠΕΡΑΝΤΩΝΑΚΗΣ Κ. 
ΕΠΕ 

         
123.35   

         
111.13     

         
11.13                12.22       

17/12/10 47203 
ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ ΝΙΚΗΦ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

         
457.47   

         
457.47   

       
457.47                 

18/12/10 3552 
ΒΙΤΣΑΞΑΚΗ ΜΙΧ. 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

         
129.15   

         
105.00            105.00              

18/12/10 32114 
ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗ - 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

         
171.23   

         
151.92     

       
130.27          21.65               14.93       

18/12/10 24921 ΜΕΒΓΑΛ ΑΕ 
           

39.34   
           

35.44     
         

35.44                  3.90       

18/12/10 2821 
ΚΑΝΑΚΗΣ Σ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΠΕ 

         
108.21   

           
95.92     

         
95.92          14.40                 8.98       
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18/12/10 5608 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
35.91   

           
32.35     

         
32.35                  3.55       

20/12/10 
ΑΠΥ.13
45 

ΒΑΚΩΝΑΚΗΣ Γ. 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ Α ΟΕ 

         
246.00   

         
200.00         

     
200.00                48.00   

20/12/10 7472 
ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

         
103.12   

           
91.06     

         
73.90          17.15                 8.13       

20/12/10 8302 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

         
146.93   

         
145.89   

       
145.89                 

20/12/10 16332 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
36.91   

           
32.36     

         
32.36                  3.55       

20/12/10 93721 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
           

96.23   
           

85.79     
         

85.79                  9.44       

20/12/10 10011 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

         
812.43   

         
912.43   

       
912.43                 

20/12/10 33732 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

         
576.49   

         
576.49   

       
576.49                 

20/12/10 31827 
ΞΥΛΟΥΡΗΣ ΕΛ. 
ΜΙΧΑΗΛ 

           
29.97   

        
27.00     

         
27.00                  2.97       

20/12/10 16088 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

           
74.95   

           
57.52     

         
37.52                  7.43       

21/12/10 16346 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
35.91   

         
32.36     

         
32.35                  9.55       

21/12/10 21863 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

           
23.78   

           
21.42     

         
21.42                  2.35       

21/12/10 7059 
ΠΡΟΚΟΠΑΚΗΣ ΜΙΧ. & 
ΑΘΑΝ. ΟΕ 

         
120.51   

         
108.57     

       
108.57                11.94       

21/12/10 18336 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

           
38.91   

           
32.36     

         
32.36                  3.55       

21/12/10 15544 ΠΕΡΜΕΝΤΑΚΗΣ ΑΕΒΕ 
         

122.02   
         

122.02   
   

122.02                 

21/12/10 93751 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
         

111.89   
         

100.95     
         

99.45       
         

1.50            1.94       
Σε Μεταφορά 
  
   19,764.71   

    
18,580.21   

    
9,292.40   

    
6,852.17     1,612.62    

     
260.38   

     
562.64        753.69   

     
370.92          59.89   
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Εκ Μεταφοράς 
         

19,764.71   
         

18,580.21   
            

9,292.40   
            

6,852.17   
         

1,612.62   
             

260.38   
             

562.64   
             

753.69   
             

370.92   
               

59.89   

21/12/10 9487 
ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ∆. & ΣΙΑ 
ΟΕ 

               
105.23   

                  
94.80     

                  
94.80         

               
10.43       

21/12/10 
35116

8 ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΗΣ ΑΕ 
                

67.56   
                  

80.88     
                  

60.88         
                  

6.68       

22/12/10 4215 ΑΓΓΕΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΕΠΕ 
               

309.50   
               

251.63       
             

251.63         
               

57.87     

22/12/10 14857 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ - 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

                  
79.14   

                  
71.30     

                  
71.30         

                  
7.84       

22/12/10 7515 
ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

                  
18.87   

                  
17.00     

     
17.00         

                  
1.87       

22/12/10 7514 
ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

                  
64.28   

                  
57.91     

                  
57.91         

                  
6.37       

22/12/10 93838 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
     

78.38   
                  

68.95     
                  

67.45       
                  

1.50   
                  

7.42       

22/12/10 
ΠΤ.29

77 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΑΝΤ. - 
ΘΩΜΑΣ ΜΙΧ. ΟΕ 

-                
12.21   

-                
18.00     

-             
11.00         

-                
1.21       

22/12/10 32250 
Μ. ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ - Α. 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

               
247.67   

               
216.69     

               
156.00   

               
80.29       

               
17.21   

               
13.87     

22/12/10 2085 
ΜΑΝΩΛΙ∆ΑΚΗΣ Μ. 
ΑΕΕΒΕ 

                  
30.07   

                  
27.09     

                  
27.09         

                  
2.98       

22/12/10 16338 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

                  
35.91   

                  
32.35     

         
32.35         

                  
3.55       

22/12/10 10391 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

               
650.17   

               
650.17   

               
650.17                 

23/12/10 65302 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

                  
58.43   

          
52.65     

                  
62.65         

                  
5.78       

23/12/10 9128 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΑΝΤ. - 
ΘΩΜΑΣ ΜΙΧ. ΟΕ 

               
320.51   

               
284.03     

               
182.75   

               
71.12     

               
30.15   

               
20.12   

               
16.36     

23/12/10 16341 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

                  
35.91   

                  
22.36     

                  
32.36         

                  
3.55       

23/12/10 7135 ΠΕΡΝΙΕΝΤΑΚΗΣ ∆. ΑΕΒΕ 
           

160.53   
               

144.57     
               

144.57         
               

15.91       

23/12/10 93855 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                  

66.90   
                  

50.57     
                  

57.57       
                  

3.00   
          

6.83       
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23/12/10 2992 ΒΑΚΑΝΑ ΑΕ 
                  

63.80   
                  

57.03     
                  

67.93         
                  

6.27       

24/12/10 2426 ΚΑΝΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 
                  

96.56   
                  

85.99     
                  

88.99         
                  

8.57       

24/12/10 47452 
ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ ΝΙΚΗΦ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

               
199.79   

               
199.79   

               
199.79                 

24/12/10 93929 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
               

167.49   
     

151.58     
               

144.06       
                  

7.50   
               

15.85       

24/12/10 3245 
ΣΤΟΥΡΑΙΤΗΣ Κ. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

                  
36.99   

                  
25.20       

               
25.20         

                  
5.79     

24/12/10 14830 ΠΕΡΝΙΕΝΤΑΚΗΣ ∆. ΑΕΒΕ 
               

412.98   
               

412.98   
               

412.98                 

24/12/10 32333 
Μ. ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ - Α. 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

                  
51.45   

                  
55.18     

                  
53.88   

                  
1.60       

                  
5.87   

                  
0.41     

24/12/10 52345 
ΣΤΕΦΑΝΟΓΛΟΥ Γ. & ΣΙΑ 
ΟΕ 

               
488.61   

               
483.61   

               
483.61                 

27/12/10 7531 
ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

               
252.66   

               
225.35     

               
176.15   

               
35.40     

               
13.80   

               
19.37   

                  
8.14     

27/12/10 21995 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

                  
12.59   

     
11.34     

                  
11.34         

                  
1.25       

27/12/10 16218 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

                  
81.10   

                  
73.05     

                  
23.05         

                  
8.04       

27/12/10 33949 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

               
499.08   

               
495.85   

               
495.85     

                  
8.40         

                  
2.17     

27/12/10 
ΠΤ.17

28 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

-              
201.97   

-              
201.97   

-              
201.97                 

27/12/10 84013 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
               

102.11   
                  

92.59     
                  

86.59       
                  

6.00   
                  

9.52       

27/12/10 8651 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ Κ. & ΣΙΑ 
ΟΕ 

                  
50.43   

                  
50.43   

                  
50.43                 

27/12/10 16349 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

                  
35.91   

                  
32.35     

                  
32.35         

                  
3.55       

27/12/10 10203 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

               
496.23   

               
496.23   

               
496.23                 

28/12/10 78995 ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                  

23.95   
                  

21.60     
                  

21.60         
         

2.38       

28/12/10 3991 
ΒΙΤΣΑΞΑΚΗ ΜΙΧ. 
ΑΙΚΑΤΕΡΗΝΗ 

               
110.70   

                  
90.00       

               
90.00         

               
20.70     

28/12/10 2109 
MESSARA LOGISTICS 
SALES & SERVICES 

                  
68.10   

     
58.83     

                  
35.50   

               
23.32       

                  
3.91   

                  
5.35     

28/12/10 32408 
Μ. ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ - Α. 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

               
145.55   

               
125.46     

                  
72.18   

               
63.28       

                  
7.94   

               
12.25     

28/12/10 
ΠΤ.30

27 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΑΝΤ. - 
ΘΩΜΑΣ ΜΙΧ. ΟΕ 

-                
38.67   

-                
38.67           

-              
38.87         

28/12/10 
35195

0 ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΗΣ ΑΕ 
                  

35.39   
                  

34.59     
                  

34.59         
                  

3.80       

28/12/10 94058 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                  

60.37   
                  

54.54     
                  

53.04       
               

1.50   
                  

5.85       

28/12/10 14899 ΠΕΡΝΙΕΝΤΑΚΗΣ ∆. ΑΕΒΕ 
               

152.14   
               

152.44   
               

152.44                 

28/12/10 
ΠΤ.13

4 ΠΕΡΝΙΕΝΤΑΚΗΣ ∆. ΑΕΒΕ 
-                

34.61   
-                

34.51   
-                

34.51                 

28/12/10 16353 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

                  
35.91   

                  
32.88     

                  
32.36         

                  
3.56       

29/12/10 32461 
Μ. ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ - Α. 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

      
8.50   

                    
6.91       

                  
6.91         

                  
1.59     

29/12/10 
ΠΤ.10

63 
Μ. ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ - Α. 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

-                
24.73   

-                
20.10       

-              
20.10         

-   
4.83     

29/12/10 22873 ΡΙΟ - ΑΦΟΙ ΣΑΒΒΑΚΗ ΟΕ 
                  

27.95   
                  

26.19     
                  

25.19         
                  

2.75       

29/12/10 32448 
Μ. ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ - Α. 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

               
256.35   

               
253.24     

               
152.12   

               
71.12       

               
16.75   

               
15.35     

29/12/10 15145 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ - 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

                  
24.83   

                  
21.92     

                  
21.92         

                  
2.41       

29/12/10 13886 
ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΕ - 
∆ΙΑΝΟΜΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 

                    
6.66   

                    
6.00     

                    
8.00         

                  
0.55       

29/12/10 10277 
ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ 
ΟΕ 

               
560.01   

               
560.01   

               
560.01                 

29/12/10 18368 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

                  
35.91   

                  
32.38     

                  
32.36         

                  
3.55       

29/12/10 9238 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΑΝΤ. - 
ΘΩΜΑΣ ΜΙΧ. ΟΕ 

               
331.03   

               
331.03     

               
167.40   

               
85.21     

               
18.09   

               
20.51   

               
19.52     

30/12/10 28950 ΜΕΒΓΑΛ ΑΕ 
                  

45.82   
                  

45.82     
                  

41.28         
                  

4.54       

30/12/10 
ΠΤ.95

10 ΜΕΒΓΑΛ ΑΕ 
-                

11.03   
-                

11.03     
-                   

9.94         
-                

1.09       

30/12/10 7299 
ΠΡΟΚΟΠΑΚΗΣ ΜΙΧ & 
ΑΘΑΝ ΟΕ 

                  
89.26   

                  
89.26     

                  
62.40         

                  
8.86       

30/12/10 3038 ΒΑΚΑΝΑ ΑΕ 
                  

73.57   
                  

73.57     
                  

66.28         
    

7.29       

30/12/10 16958 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

                  
35.91   

                  
35.91     

                  
32.38         

                  
3.55       

30/12/10 67322 
∆ΙΑΚΙΝΗΣΙΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΕΒΕ 

                  
80.03   

     
80.03     

                  
72.12         

                  
7.81       
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30/12/10 
94113

0 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                  

56.22   
                  

56.22     
                  

47.95       
                  

3.00   
                  

5.27       

31/12/10 32512 
Μ. ΓΑΡΙΦΑΛΑΚΗ - Α. 
ΚΟΥΜΠΕΚΑΚΗΣ ΟΕ 

                  
30.43   

                  
30.43     

                  
25.42   

                  
1.80       

                  
2.80   

                  
0.41     

31/12/10 47892 
ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ ΝΙΚΗΦ. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                  
95.06   

                  
95.06   

                  
95.06                 

31/12/10 15340 ΠΕΡΝΙΕΝΤΑΚΗΣ ∆. ΑΕΒΕ 
               

185.91   
               

185.91   
               

185.91                 

31/12/10 2170 
MESSARA LOGISTICS 
SALES & SERVICES 

                  
18.38   

                  
18.38       

               
13.30         

                  
3.05     

31/12/10 15387 
ΥΙΟΙ ΕΜΜ. 
ΒΑΜΒΟΥΚΑΚΗ ΟΕ 

                  
35.95   

                  
35.95     

                 
32.36         

                  
3.55       

31/12/10 94184 ΠΕΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
               

143.64   
               

143.64     
               

121.30       
                  

9.00   
               

13.34       

31/12/10 82522 
ΣΤΕΦΑΝΟΓΛΟΥ Γ. & ΣΙΑ 
ΟΕ 

               
365.12   

               
365.12   

               
365.12                 

31/12/10 
ΠΤ.30

58 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΑΝΤ. - 
ΘΩΜΑΣ ΜΙΧ. ΟΕ 

-                
82.85   

-                
82.85     

-                
33.84   

-              
18.92       

-          
3.73   

-                
4.38     

31/12/10 22132 
ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

                  
27.71   

                  
27.71     

                  
24.96         

                  
2.76       

31/12/10 
ΠΤ.10
728 

ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ ΑΒΡΑΑΜ & 
ΣΙΑ ΟΕ 

-          
188.94   

-              
188.94     

-              
180.13         

-              
18.81       

31/12/10 
ΠΤ.36

3 ΒΑΚΑΝΑ ΑΕ 
-              

182.15   
-              

182.15     
-              

164.51         
-              

18.05       

31/12/10 Α/Α ΑΠΟΣΒΕΣΗ ΕΤΟΥΣ 
                  

82.35   
                  

82.35           
               

82.35         
Σε Μεταφορά 
  
  

         
27,605.91   

         
25,962.99   

         
13,199.33   

            
9,429.94   

         
2,373.48   

             
260.38   

             
699.86   

         
1,037.14   

             
545.89   

               
59.89   

 

 

ΕΞΟ∆Α ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010 (4η 
σελίδα) 

 
  ΣΥΝΟΛΙΚ

Η ΑΞΙΑ  
 ΚΑΘΑΡΗ 

ΑΞΙΑ  
 ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠ. 0%  

 ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠ. 
11%  

ΑΓΟΡΕΣ 
ΕΜΠ. 
23%  

∆ΑΠΑΝΕΣ 
ΜΕ ΦΠΑ  

∆ΑΠΑΝΕΣ 
ΧΩΡΙΣ 
ΦΠΑ 

 ΦΠΑ 
ΕΙΣΡΟΩΝ 

11%  

 ΦΠΑ 
ΕΙΣΡΟΩΝ 

23%  

 ΦΠΑ 
∆ΑΠΑΝΩΝ  

Από Μεταφορά 
  
  

            
27,605.91   

            
25,962.99   

            
13,199.33   

               
9,429.94   

            
2,373.48   

             
260.38   

               
699.86   

         
1,037.14   

     
545.89   

               
59.89   

Σύνολο Μηνός 
∆εκεµβρίου 2010 
  
  

            
27,605.91   

            
25,962.99   

            
13,199.33   

               
9,429.94   

            
2,373.48   

             
260.38   

               
699.86   

    
1,037.14   

               
545.89   

               
59.89   

Σύνολο Περιόδου 
  
  

            
27,605.91   

            
25,962.99   

            
13,199.33   

               
9,429.94   

            
2,373.48   

             
260.38   

               
699.86   

         
1,037.14   

               
545.89   

               
59.89   

Γενικό Σύνολο 
  
  

          
355,069.75   

          
334,090.19   

          
160,816.74   

          
129,994.10   

         
32,970.86   

          
2,337.01   

            
7,971.48   

      
13,353.57   

            
7,116.84   

            
509.15   

 

 

4.3 Περιοδική ∆ήλωση ΦΠΑ – Έντυπο Φ24  

 

Παρακάτω παρατίθεται συµπληρωµένο ένα έντυπο Φ2 που συγκεντρώνει όλα 

τα έσοδα και όλα τα έξοδα του µηνός ∆εκεµβρίου, προκειµένου να διαπιστωθεί εάν 

βγαίνει χρεωστικό υπόλοιπο, οπότε και θα το καταβάλλει η επιχείρηση στην αρµόδια 

εφορία ή πιστωτικό υπόλοιπο, που απλά θα µεταφερθεί στην επόµενη φορολογική 

περίοδο.  

Θα πρέπει στο σηµείο αυτό να γίνουν οι εξής επισηµάνσεις: 

                                                 
4 www.taxisnet.gr 
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⇒ Αφού η υπό εξέταση επιχείρηση τηρεί βιβλία β’ κατηγορίας, το έντυπο Φ2 θα 

έπρεπε να συµπληρωθεί ανά τρίµηνο, δηλαδή να συγκεντρώνει τα έξοδα και τα έσοδα 

της επιχείρησης από 1/10/2010 έως 31/12/2010. Από τη στιγµή όµως που έχουµε 

διαθέσιµα στοιχεία µόνο για το ∆εκέµβρη, θα συµπληρωθεί το εν λόγω έντυπο µόνο 

για το µήνα αυτό, σαν να τηρούσε η επιχείρηση βιβλία γ’ κατηγορίας. 

⇒ Επίσης, ελλείψει ιστορικότητας στοιχείων, θεωρούµε ότι δεν υπήρχε πιστωτικό 

υπόλοιπο ΦΠΑ προηγούµενης φορολογικής περιόδου που θα έπρεπε να 

συνυπολογιστεί στο έντυπο Φ2 που παρατίθεται παρακάτω. 

⇒ Τα ποσά που έχουν συµπληρωθεί στο έντυπο αντλούνται από τις αντίστοιχες 

στήλες της µηνιαίας κατάστασης εσόδων εξόδων και αφορούν το µήνα ∆εκέµβριο. 

Τα ποσά αυτά είναι ανά συντελεστή ΦΠΑ όπως ακριβώς έχει χωριστεί και το 

αντίστοιχο έντυπο του ΦΠΑ. Οι αριστερές στήλες αφορούν τα καθαρά έσοδα των 

πωλήσεων και το ΦΠΑ τους, δηλαδή οι κωδικοί  301 έως 337 και 310-311, ενώ οι 

δεξιά στήλες αφορούν τα καθαρά ποσά των εξόδων µαζί µε το ΦΠΑ τους, δηλαδή οι 

κωδικοί 351 έως 378. Υπενθυµίζεται ότι οι δαπάνες χωρίς δικαίωµα έκπτωσης αλλά 

και όλα τα έξοδα που µπορεί να έχει µια επιχείρηση και δεν επιβαρύνονται µε ΦΠΑ, 

όπως ενοίκια, µισθοδοσία κτλ, δεν εµφανίζονται στο έντυπο Φ2.  
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Όπως επισηµαίνεται από τα παραπάνω, το τελικό ποσό που οφείλει να 

πληρώσει στην εφορία είναι 405,99 € και είναι η διαφορά µεταξύ ΦΠΑ εσόδων 

2049,07€ µειωµένο κατά το ΦΠΑ των αγορών και των δαπανών, ήτοι 1643,08€.  
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4.4 Προσδιορισµός καθαρών κερδών χρήσης – Έντυπο Ε3 της εφορίας 

 

Όπως έχει ήδη επισηµανθεί, για να φορολογηθεί µια ατοµική επιχείρηση όπως 

το υπό εξέταση µίνι µάρκετ, θα πρέπει να συµψηφιστούν τα καθαρά έσοδα και έξοδα 

του έτους 2010, προκειµένου να προσδιοριστεί το τελικό κέρδος ή ζηµία, όπως 

εµφανίζεται η όλη διαδικασία στο έντυπο Ε3 του τµήµατος εισοδήµατος της 

αρµόδιας εφορίας. Στη συνέχεια το αποτέλεσµα αυτό, θα µεταφερθεί στο έντυπο Ε1 

εισοδήµατος για να προστεθεί στα υπόλοιπα εισοδήµατα του ατόµου και να 

φορολογηθεί βάσει κλίµακας. 

Θα πρέπει να σηµειωθούν τα παρακάτω: 

 

� Τα ποσά του εντύπου Ε3 είναι καθαρά έσοδα και έξοδα χωρίς το ΦΠΑ που τους 

επιβαρύνει, συνολικά σε επίπεδο έτους 2010, όπως φαίνεται από την τελευταία 

γραµµή της µηνιαίας κατάστασης «Γενικό Σύνολο».  

� Για να προσδιοριστεί το κέρδος ή η ζηµία του έτους, από το σύνολο των 

πωλήσεων αφαιρούνται το κόστος των πωληθέντων εµπορευµάτων και τα συνολικά 

έξοδα αντίστοιχα. Για τον προσδιορισµό του κόστους πωληθέντων χρησιµοποιείται ο 

γνωστός λογιστικός τύπος: 

 

Κόστος       =     Απογραφή έναρξης + (Αγορές + Εισαγωγές) – Απογραφή λήξης 

Πωληθέντων 

  

Εφόσον η επιχείρηση δεν υποχρεούται στη διενέργεια απογραφής, όπως στην 

περίπτωση µας, βάσει ΚΒΣ, η απογραφή λήξης υπολογίζεται στο 10%5 του 

αθροίσµατος των αγορών και εισαγωγών εµπορευµάτων. (στο παράδειγµά µας δεν 

υπάρχουν εισαγωγές) 

Επίσης, επειδή δεν υπάρχουν παρελθοντικά στοιχεία, δεν γνωρίζουµε το ύψος της 

απογραφής έναρξης, οπότε την υποθέτουµε µηδενική. 

 

� Τα ποσά των εσόδων και εξόδων συµπληρώνονται στις στήλες της «Εµπορίας» 

ως το βασικό αντικείµενο εργασιών της επιχείρησης, αφού ως µίνι µάρκετ 

εµπορεύεται είδη διατροφής και σπιτιού. 

                                                 
5 Άρθρο 31 Ν.2238/1994 
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Ανάλυση εντύπου Ε3 

 

Σελ. Κωδικοί Εξήγηση 

 

 

 

 

 

 

 

1 

Πίνακας Α Πληροφοριακά στοιχεία επιχείρησης 

 

Πίνακας Β 

Εκδοθέντα στοιχεία µέσα στο έτος από το µίνι µάρκετ βάσει 

ΚΒΣ. (δεν γνωρίζουµε τον αριθµό της απόδειξης Ζ που ξεκίνησε 

το έτος) 

 

Πίνακας Γ 

Συµπληρωµατικά στοιχεία που αφορούν την τήρηση των βιβλίων 

και το προσωπικό. Ο αριθµός «1» δηλώνει τη Σηφάκη Ελένη 

που εργάζεται η ίδια στην επιχείρησή της. 

Πίνακας ∆ Συµπληρώνονται τα στοιχεία του υπευθύνου που συµπλήρωσε το 

έντυπο αυτό. Εάν πρόκειται για το λογιστή, τότε τα στοιχεία αυτού. 

 

 

Πίνακας Ε 

∆ηλώνεται η έδρα της επιχείρησης, αν είναι µισθωµένη και το ετήσιο 

ποσό ενοικίου, διαφορετικά συµπληρώνεται η «ιδιόχρηση», ότι 

δηλαδή είναι δικό της το µαγαζί και το χρησιµοποιεί η ίδια. Στο 

παράδειγµά µας, αφού δεν υπάρχει στήλη ενοικίων στα έξοδα, 

υποθέτουµε ότι είναι ιδιόχρηση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

231 & 251 

Συµπληρώνεται το άθροισµα των αγορών των εµπορευµάτων, 

ανεξαρτήτως σε ποιο συντελεστή ΦΠΑ ανήκουν, δηλαδή: 

160816,74+129994,10+32970,86=323781,70 € 

 

257 & 521 

Ως απογραφή λήξης υπολογίζεται το 10% των αγορών: 

323781,70*10%=32378,17 € 

 

266 & 540 

Συµπληρώνεται το άθροισµα όλων των πωλήσεων ανεξαρτήτως 

συντελεστή ΦΠΑ: 

137939,84+150563,82+39256,29=327759,95 

 

534 & 544 

Συµπληρώνεται το άθροισµα των δαπανών µε και χωρίς δικαίωµα 

έκπτωσης του ΦΠΑ: 

2337,01+7971,48=10308,49 

 

 

 

548-568  

& 

551-571 

Συναθροίζονται όλα τα σύνολα προκειµένου να προσδιοριστεί το 

κέρδος της επιχείρησης: 

3277599,95-291403,53-10308,49 = 26047,93 € (κέρδος) 

Το κόστος πωληθέντων υπολογίστηκε: 

323781,70 + 0 – 32378,17=291403,53 € 

Αυτό το ποσό είναι το καθαρό εισόδηµα από εµπορικές επιχειρήσεις 

(ατοµική), που θα µεταφερθεί στην προσωπική δήλωση του 
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επιτηδευµατία και θα συνυπολογιστεί µε τα υπόλοιπα εισοδήµατα για 

να φορολογηθεί. 

 

 

3 

 

 

---- 

Στη σελίδα αυτή συµπληρώνεται µόνο ο πίνακας Ι’ που αναφέρεται 

στον αυτοέλεγχο του Ν.3296/2004 για τα βιβλία β’ κατηγορίας και 

εφόσον δεν έχουν ξεπεράσει τις 300.000,00€ σύνολο πωλήσεων 

(τζίρο). Επειδή στην περίπτωσή µας δεν ισχύει αυτό, δεν 

συµπληρώνεται ο πίνακας. 

4 --- Πληροφοριακοί πίνακες που δεν σχετίζονται µε το µίνι µάρκετ αλλά 

µε άλλα επαγγέλµατα.  
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ  

 

Όπως φαίνεται από τα παραπάνω, η υπό εξέταση επιχείρηση εφαρµόζει ρητά 

και µε σαφήνεια τις διατάξεις του ΚΒΣ. Σύµφωνα µε το αντικείµενο των εργασιών 

της, το µίνι µάρκετ ασχολείται αποκλειστικά µε το εµπόριο ειδών και όχι µε την 

παροχή υπηρεσιών όπως ορίζουν τα άρθρα του ΚΒΣ, ενώ η πώληση είναι λιανική και 

όχι χονδρική, αφού οι αποδείξεις που κόβει η επιχείρηση είναι Φορολογικής 

Ταµειακής Μηχανής για πώληση αγαθών λιανικώς. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 6 του ΚΒΣ, στη β’ κατηγορία βιβλίων εντάσσονται οι 

επιχειρήσεις που είναι ατοµικές, όπως η υπό εξέταση επιχείρηση, και έχουν σύνολο 

ακαθάριστων εσόδων λιγότερο από 1.500.000 ευρώ, κάτι το οποίο ισχύει αφού η 

επιχείρηση εµφανίζει σύνολο ακαθάριστων εσόδων έτους 2010 ύψους 351.724,77 €. 

Εποµένως, ορθά τηρεί βιβλίο εσόδων – εξόδων (σ.σ.: Μηνιαία Κατάσταση Εσόδων 

Εξόδων). 

Σε αυτό το σηµείο, να επισηµανθεί ότι ο τρόπος τήρησης των ηµερήσιων 

συναλλαγών, δηλαδή η «δοµή» του βιβλίου εσόδων εξόδων, καθώς και η 

κατηγοριοποίηση των στηλών όσον αφορά τις πωλήσεις και τις δαπάνες, ακολουθεί 

αποκλειστικά τις ανάγκες συµπλήρωσης των φορολογικών εντύπων περιοδικής ΦΠΑ 

και προσδιορισµού του αποτελέσµατος Ε3, προκειµένου να γίνεται εύκολα και 

κατανοητά οποιοσδήποτε έλεγχος, όπως ρητά αναφέρει το υπόδειγµα του άρθρου 6 

του ΚΒΣ. 

Η περαιτέρω ποιοτική απεικόνιση των συναλλαγών, δηλαδή η λεπτοµερής 

περιγραφή των στοιχείων των πελατών ή των ειδών που πουλήθηκαν επί 

παραδείγµατι, δεν επιφέρει καµία επιπρόσθετη πληροφοριακή αξία, µε την έννοια ότι 

δεν «συµµετέχει» πουθενά στις φορολογικές υποχρεώσεις κάθε επιτηδευµατία. 

Σαφέστατα, σε περίπτωση ελέγχου από την οικία ∆ηµόσια Οικονοµική Υπηρεσία, 

υπάρχει η πιθανότητα για περαιτέρω εξακρίβωση των στοιχείων των συναλλαγών, µε 

την έννοια ότι θα ζητηθούν αυτά τα ποιοτικά στοιχεία ώστε να διαπιστωθεί εάν 

υπάρχει απόκρυψη φορολογητέας ύλης ή όχι. 

Όσον αφορά το άρθρο 9 του ΚΒΣ σχετικά µε τα υποκαταστήµατα, δεν έχει 

εφαρµογή στην περίπτωση µας, αφού η επιχείρηση είναι ατοµική χωρίς 

υποκαταστήµατα. Εάν υπήρχε τέτοια περίπτωση, τότε θα έπρεπε να συνυπολογιστεί 

µια συγκεντρωτική εγγραφή εσόδων εξόδων στο αντίστοιχο φύλλο της έδρας στο 

τέλος κάθε µήνα. 
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Επίσης, ούτε το άρθρο 10 του ΚΒΣ έχει εφαρµογή στην εν λόγω διερεύνηση 

σχετικά µε την τήρηση των πρόσθετων βιβλίων, αφού το εµπόριο ειδών διατροφής 

και σπιτιού δεν έχει σχέση µε την παροχή υπηρεσιών, εποµένως δεν συντρέχει λόγος 

να εφαρµόζεται κάποιο πρόσθετο βιβλίο για να προσδιοριστεί η αλήθεια των 

συναλλαγών. 

 

Σε κάθε περίπτωση, όπως φάνηκε και από την πρακτική εφαρµογή, η τήρηση 

των άρθρων του ΚΒΣ διευκολύνει περαιτέρω την λογιστική απεικόνιση και έλεγχο 

των συναλλαγών, ώστε να αντλούνται εύκολα και σωστά όλα τα οικονοµικά στοιχεία 

που ζητούνται στα αντίστοιχα έντυπα. 

 

 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

 

Στην παρούσα εργασία, έγινε προσπάθεια να παρουσιαστεί το σύνολο του 

θεωρητικού και νοµοθετικού υποβάθρου που διέπει µια ατοµική επιχείρηση, ως προς 

τη νοµιµότητα της λειτουργίας της. Έγινε εκτενής αναφορά σε όλα τα βιβλία και 

στοιχεία του ΚΒΣ που οφείλει να τηρεί µια επιχείρηση β’ κατηγορίας, στις διατάξεις 

του ΦΠΑ που εντάσσεται, καθώς επίσης και στον υπολογισµό του εισοδήµατος από 

εµπορικές επιχειρήσεις για τον περαιτέρω υπολογισµό του φόρου εισοδήµατος, µε 

την αντίστοιχη συµπλήρωση των εντύπων της αρµόδιας ∆ηµόσιας Οικονοµικής 

Υπηρεσίας. 

 

Στην περίπτωση που εξετάσαµε µε το µίνι µάρκετ, διαπιστώθηκε η 

ηµερολογιακή καθηµερινή καταχώρηση των εσόδων και εξόδων προκειµένου να 

υπάρχει πλήρη πληροφόρηση των συναλλαγών,  µε τέτοια κατηγοριοποίηση, δηλαδή 

µε συγκεκριµένη δοµή στηλών, ώστε να είναι εύκολος και ο περαιτέρω φορολογικός 

έλεγχος από τις αρµόδιες αρχές και η συµπλήρωση του εντύπου Φ2 περιοδικής 

δήλωσης ΦΠΑ. 

 

Στην ίδια λογική κινείται και η συµπλήρωση του εντύπου Ε3 εισοδήµατος, 

όπου συγκεντρώνει όλα τα έσοδα και έξοδα σε επίπεδο έτους χωρίς ΦΠΑ, ώστε να 

υπολογιστεί το καθαρό κέρδος/ ζηµία από τη δραστηριότητα της επιχείρησης. 
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Εποµένως, µε την παρούσα εργασία έγινε πλήρως κατανοητή όλη η λογιστική 

εργασία που πρέπει να λαµβάνει χώρα σε µια ατοµική επιχείρηση σε επίπεδο έτους 

και όλες οι φορολογικές υποχρεώσεις αυτής, προκειµένου να είναι νόµιµη και να 

εφαρµόζει τις νοµοθετικές διατάξεις της χώρας. 
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